
  صبح جمعه
20/11/1402  

  
  

 14014022ماه ماه بهمنبهمن 2020آزمون آزمون
 
  
  
  

  
  

 صبحصبح 9:309:30تا تا   88ساعت ساعت
سؤال اختیاری)   9090 سؤال اجباری + ۲۵ ۶۵) سؤالسؤال

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي
    1  2  5  7  8  شناسيجامعه
    1  2  4  5  7  شناسيروان

  
  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويياسخوضعيت پ  رديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  5  15  11  5  )3رياضي و آمار (  تر)روي سريع(پيشاختياري  2

  15  25  16  10  )1(رياضي و آمار  اجباري  3

  20  45  26  20  )2و ( )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  4

  10  55  46  10  )3علوم و فنون ادبي (  تر)روي سريع(پيشاختياري  5

  65  56  10  )3شناسي (جامعه  اجباري  6
10  

  70  66  5  )3شناسي (جامعه  تر)روي سريعاختياري (پيش  7

  (زوج درس)انتخابي  8
  75  71  5  )1شناسي (جامعه

5  
  80  76  5  )2شناسي (جامعه

  10  90  81  10  شناسيروان  اجباري  9

  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
 انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس
  نوه، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، فرشيد كريمي، امير محموديان، محمد نظاميعلي حسينيجاني، آروين حسيني،محمد بحيرايي، محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظرينژاد،فرهاد عليفام، سيد عليرضا علويان،سيدعليرضا احمدي، محمدامين داداش  علوم و فنون ادبي

  فرحسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي، سميه محمدي مصيري، سيد محمد مدني ديناني، آرش مرتضائيشاهريحانه اميني، آزيتا بيدقي، كوثر  شناسيجامعه

  محمد حبيبي، محمد صمدي زاداسفنگره، نيلوفر طالبي، مهسا عفتي  شناسيروان

  عربي زبان قرآن
زاده،االله گلشن، علي محسنشيرودي، روحمرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،اميرحسين شكوري،حسين رضائي،محمود بادبرين، ولي برجي، ابوالفضل تاجيك، علي رسولي،

  پيروز وجانزاده، فاطمه منصورخاكي،آيدين مصطفيسيد محمدعلي مرتضوي، خالد مشيرپناهي،

اده، جواد ميربلوكي، رؤيا نيلچي، ميلاد هوشيارزآباديمحمد ملكمحمد كريمي،علياميرحسين كاروين،، عليرضا رضايي،صفا حاضريعليرضا پدرام،  تاريخ و جغرافيا

  نژاد، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريبقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، فرهاد قاسميحسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، پرگل رحيمي، محمد رضايي  و منطقفلسفه

  ي، مهدي كاردانمبين خزيني، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيائ  اقتصاد

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكورويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهدي ملارمضاني،

 ، علي مرشدآروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهيسپيده فتح  ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادهاد عليسيدعليرضا احمدي، فر  علوم و فنون ادبي

 ـــــــ حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه
  فر،آرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  پورسجاد حقيقي

  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
  نژاد،فرهاد علي

  سعيده سعيدي
 پورمحمدصدرا پنجه  رهگسفنمحمد صمدي زادا

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  لي يوسفيمحمدع  نژادفرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 پورسجاد حقيقي  ـــــــ  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  والحسنيمهشيد اب  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  ث
  
  

  

aدر يك دنبالة حسابي -1 a k+ = +5 3 4 aو7 a k+ = +1 7 5 aاست. اگر4 /=2 5  ؟باشد، جملة دهم دنباله كدام است5

1 (20  2 (/21 5  3 (23  4 (/24 5  

ntجملة عمومي يك دنبالة حسابي به صورت -2 (b )n an b= − + −22 2/است و هر جمله از جمله ما قبل خود3 واحد بيشتر است. در اين صورت5

 است؟ام آن چند برابر جملة هجدهمجملة سي

1 (11
6  2 (23

13  3 (23
11  4 (2  

 ست؟حسابي كدام ا ةدنبالاينعمومي از جملة بيستم ةجملتفاضلهاي زير، حسابي است؛يكي از دنباله -3

mmالف)  ,m , , ...+− 2 42 2  

mب)  , m , m ,...2 4 

1 (n−40  2 (n−80  3 (n−40 2  4 (n−80 2 

xبين دو عدد -4 −3 xو1 +5 ترينترين و كوچكدهند، اگر اختلاف بزرگل تشكيل دنبالة حسابي ميحاص دعد6ايم كهچهار عدد چنان قرار داده4

xواسطة حسابي درج شده برابر −2 x)است؟باشد، مجموع دو واسطة حسابي ديگر كدام1 )> 0 

1 (31  2 (32  3 (41  4 (43  

dحسابي غير ثابت با ةدر يك دنبال -5 aداريماختلاف مشترك a d2 − =2
7 5 a، در اين دنباله حاصل4 a a a+ + +4 5 7  ؟كدام است8

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

  هاي حسابيدنباله)3رياضي و آمار (

  72تا61هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

xهاي معادلة جواببرابربا جملات افزايشياي حسابيالهبجملات سوم و نهم دناگر - 6 x a2 − + =5 دنبالـهايـنمقدار جملة ششـم  ،باشد0

a)كدام است؟ )< 0 

1 (5  2 (5
2  3 (2  4 (2

3 

7- A 1  سانتيطول پلة نخست يك نردبان A 1سانتي4متر است و طول آخرين پلة آن A تر باشـد و از پلة قبلي كوتاه20متر است. اگر هر پله به اندازة

 است؟متركار رفته باشد، طول پلة آخر چند سانتيمتر چوب به20ها در مجموعبراي ساخت پله

1 (2  2 (200  3 (50  4 (/0 5  

8- n nSجملة اول يك دنبالة حسابي با استفاده از رابطةمجموع n n k= + + −22 aآيد. حاصلدست مي به1 k−7
1  كدام است؟33

1 (17
3  2 (11

3  3 (6  4 (9 

naة حسابيدر دنبال -9 : , , , , ...1 5 9 a«مجموع جملات13 , ... ,a ,a ,a61 13 11  ؟برابر كدام است» 9

1 (3599  2 (3699  3 (3642  4 (3624 

، سـپس داردكنـد. اولـين تـوپ را برمـياي از كنار سبد شروع به حركت مييك سبد و تعدادي توپ، مطابق شكل روي خط راست قرار دارند. دونده -10

ايـندهـد. ادامه مـيبه همين ترتيباندازد و اين كار رادارد و به سبد ميدو توپ بعدي را بر ميبعد،در مرحلةو آن را به سبد انداخته وگرددبرمي

   ؟ندازد، بايد چند متر بدودبيتوپ را به سبدو ششتا زماني كه شصتدونده

1 (363  

2 (630  

3 (726  

4 (452  

ازمون وی ای پی

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

 ؟سوم دنباله است ةهفتم دنباله چند برابر جمل ةباشد، جمل64ها،ضرب آنو حاصل12متوالي ةاگر مجموع سه جمل ،هندسي ةدر يك دنبال -11

1 (1   2 (2  3 (3  4 (4  

دهنـد. تشكيل يك دنبالة هندسـي مـيپاز راست به چبه همين ترتيبحاصلسه عدد،100و50 ،20با اضافه كردن يك مقدار ثابت به سه عدد -12

  نسبت مشترك اين دنباله كدام گزينه است؟

1 (15
2  2 (5  3 (5

3  4 (10
3  

بيشترين اختلاف بين دو جملة متوالي از جملات دنبالة -13
n n

a

a a+

=



=

1

1

100
1
4

    كدام است؟

1 (25  2 (75  3 (20  4 (80  

هندسي چنـد برابـر  ةاول دنبال ةجمل4وعمترتيب سه جمله اول يك دنباله هندسي هستند. مجاول، پنجم و هفدهم بهجملةحسابي ةدر يك دنبال -14

 ؟اول آن است ةجمل

1 (15  2 (40  3 (85  4 (56 

xاگر -15 x x xx ...− + − + − = 1
2 4 8 512 9x   كدام است؟باشد، آنگاه مقدار

1 (256
3069 2 (512

3069   3 (512
1533 4 (256

1533   

  دنبالة هندسيترروي سريعپيش – )3رياضي و آمار (
  85تا73هايصفحه

  است. يختياراآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

ازمون وی ای پی
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  
4/ها برابرشده باشد و ميانة كل دادهپاك6مربوط بههاياگر نقطه ،اي داده شدهبا توجه به نمودار نقطه -16  ؟ها كدام استباشد، ميانگين كل داده5

1 (/4 5    2 (/4 25  

3 (/4 75    4 (/5 25 

 ؟مربوط به كاركنان ديپلم، ارشد و دكترا، كدام است ةدهيم، ميانگين زاوياي نشان ميكاركنان را با نمودار دايرهدر يك شركت دارويي، جدول توزيع -17

1 (45  

2 (48  

3 (51  

4 (54 

xهايمعيار دادهاگر ميانگين و انحراف -18 ,x , x , x , x5 4 3 2 xهـايو صفر باشد، انحراف معيار داده4ترتيب برابر، به1
x , x ,x , , x− + 4

1 2 3 52 3 2 22

 ؟كدام است

1 (2  2 (2  3 (3  4 (3 

 ؟تواند باشدميتا باشد، بيشترين مقدار ممكن براي طول سبيل سمت چپ كدام4هاي بعد از ميانهست. اگر تعداد دادهانمودار زير شامل اعداد فرد -19

1 (7  

2 (8  

3 (6  

4 (5 

Aآموزاني از يك كلاس است كه گروهاي مقابل درصد تعداد دانشنمودار ميله -20 دارند. اگر زاوية مربوط به گروه خونيOوABوBوهاي خوني

B72ايدر نمودار دايرهAB  ؟دارنددرجه باشد، چند درصد از افراد كلاس گروه خوني

1 (10  

2 (15  

3 (20  

4 (25 

  هاي آماريكار با داده)1رياضي و آمار (
  هانمايش داده

  117تا71هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

  نوع مدرك  ديپلمكاردانيكارشناسي  ارشد  دكترا
  تعداد  30  90  30120180
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ؟استنادرستها كدام عبارتدر گردآوري داده -21

  ها به روش مشاهده، دقت زيادي وجود ندارد.) در گردآوري داده1

  ها همواره در اختيار ما قرار ندارند.) دادگان2

  د كه به ذهن پاسخگو جهت دهد.توان سؤالاتي پرسينامه مي) در طراحي پرسش3

 گير است.مصاحبه وقت ،) زماني كه تعداد پاسخگوها زياد باشد4

,هاياي دادههاي داخل و روي جعبه در نمودار جعبهانحراف معيار داده -22 , , , , , , , , , , , ,8 14 19 9 23 7 3 21 1 12 16 5 20   كدام است؟11

1 (4   2 (2   3 (15  4 (15  

Aبا توجه به نمودا -23 باشد، اختلاف مقادير متغيرهاي سوم اين دو گـروه كـدام 30برابر باBور حبابي زير، اگر مجموع مقادير متغيرهاي سوم گروه

  است؟

1 (10  

2 (12  

3 (18  

4 (20  

15kشكل زير بخشي از يك نمودار راداري است. اگر اين نمودار -24 OA ؟كدام استمحور داشته باشد، مقدار OBkو(زاوية بين شـعاع  5−برابـر   3

 ).است

1 (15  

2 (24  

3 (72  

4 (12 

 ؟چقدر استEوA،B،C،Dدادة5ميانگين ،با توجه به نمودار راداري زير -25

1 (/14 2  

2 (/13 8  

3 (/12 6  

4 (/13 4 

  

16

10

A

B
=2

B
=2

B
r

=4
A
r

208
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  8حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 

 ؟كندنميدهم صدقعبارت كدام گزينه دربارة اوضاع ادبي در قرن -26

  شد ادبيات در هند، اصفهان نيز به عنوان پايتخت ادبي و محل اجتماع شعرا و فضلا توسعه يافت.زمان با ر) هم1

  كردند. پذيرفت و فضلاي هند از زبان فارسي استقبال مي) فرهنگ هند در اين دوره از فرهنگ ايراني تأثير مي2

  نبة ذهني و تخيلي يافته بود. ) بنا بر نظر شاعران اين دوره سبك هندي از واقعيت دور شده و كاملاً ج3

  الشعاع خود قرار داد. هاي ناشي از حملة مغولان و تيموريان همة ابعاد دانش، فرهنگ و ادبيات را تحت) خرابي4

 است؟» درست«شناسيان عبارات زير كدام موارد از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبكيدر م -27

اي مفاهيم نوظهورهاي دوران جنگ و عوالم معنوي و يا پارههمچنان به ثبت خاطرات حماسهنويسان مذهبيهاي پس از جنگ، داستانالف) در سال

  اجتماعي پرداختند.

هاي شعر مهدي اخـوان كارگيري تركيبات زيبا و دقيق براي توصيف طبيعت از ويژگيگرايي و بهبودن زبان، كهنب) بيان روايي و داستاني، حماسي

  ثالث است.

  گر شد.هاي كوتاه جلوهها و داستانني و نثر پس از انقلاب در شكل فراگير خود در رمانج) ادبيات داستا

به قلم حسن» برگشتهفرنگجعفرخان از«زاده اولين نمايشنامة فارسي معاصر با عنواناثر محمدعلي جمال» يكي بود، يكي نبود«د) يك سال بعد از

  مقدم نوشته شد.

  ) ب و د2    ) الف و د1

  ) الف و ج4    ف و ب) ال3

 ترتيب دربارة ويژگي كلامي كدام شاعر آمده است؟موارد زير به -28

  كند. اي ميها و الفاظ محاوره استفادة ويژهالمثلهاي رنگين مشهور است و از ضرباو در ابداع معاني و خيال -

  هاي شعرش است.ت رمزآميز از ويژگيگيز و سرشار از ابهام و تخيلاناهاي رنگين و خيالهاي پيچيده و استعارهمضمون -

  اند و از پركارترين شاعران زبان فارسي است.او را خداوندگار مضامين تازة شاعري دانسته -

  وحشي بافقي ـبابا فغاني شيرازي ـ) صائب تبريزي2  بيدل دهلوي ـصائب تبريزي ـ) كليم كاشاني1

  كليم كاشاني ـوحشي بافقي ـئب تبريزي) صا4  صائب تبريزي ـبيدل دهلوي ـ) كليم كاشاني3

  ):3(علوم و فنون ادبي)2و ( )3علوم و فنون ادبي (
  ادبيات قرن چهاردهمتاريخ

  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)
  ): وزني2اختيارات شاعري (

  87تا66هايصفحه
  

  ):2(علوم و فنون ادبي
  فصل سوم

  )9تا 7هاي(درس
  76تا57هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  9حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 

 است؟درستنامعاصر و انقلابدورةكدام گزينه درمورد شاعران و نويسندگان -29

هاي داستاني او خصوصاً، حاصل تجربه»ظهور«و» كشتي پهلوگرفته«همكاري داشت و» صحيفه«) سيدمهدي شجاعي با چند روزنامه و مجله مثل1

  تند.در زمينة ادبيات مذهبي هس

هاي نويسندگان مشـهور خـارجي بـر ها و نمايشنامههايي از داستانترجمهبود و از او» آتش خاموش«دانشور،نويسي سيمينين تجربة داستان) اول2

  است.جاي مانده

را منتشر كـرد» افسانه«نظومة، م1301) علي اسفندياري، شعر را به هنجار نثر نزديك كرد و در قالب و مضمون آن، تغييراتي ايجاد كرد و در سال3

  عنوان بيانية شعر نو است.كه به

توانايي خود را در ادبيات انقلاب نشان داد و آثار منثوري هم دارد كه نثري سـاده، امـا عميـق و » در كوچة آفتاب«پور با مجموعه شعر) قيصر امين4

  عاطفي دارند. 

 ؟استنادرستسي در قرن دهم و يازدهمفرهنگ و ادبيات فاركدام گزينه در ارتباط با وضعيت -30

  .رفاه اقتصادي مردم در دورة صفوي باعث شد كه هر كس به اندازة توانش بيشتر به امور فرهنگي و ادبيات بپردازد) 1

  گفتند.شاهان گوركاني همگي به زبان فارسي سخن مي) 2

  شد.تبديلهندبه زبان رسميرسي پس از حاكميت استعمار انگليسزبان فا) 3

  به شعر باز كرد.…هاي زميني راه را براي ورود مضامين اندرزي و توصيف طبيعت وتوجهي شاهان صفوي به شعر ستايشي و درباري و عاشقانه بي) 4

انقـلابشـاخة نخسـت ادبيـات بعـد از «و يكي از نويسـندگان يـا شـاعران » نسل اول ادبيات معاصر«ترتيب در كدام گزينه به يكي از نويسندگانبه -31

 اشاره شده است؟» كسوتان)(پيش

 سيد علي موسوي گرمارودي  ـ) سيمين دانشور2  پورقيصر امين ـ) صادق هدايت1

  عليرضا قزوه ـ) بزرگ علوي4  آباديمحمود دولت ـ) تقي مدرسي3

 است؟گسترده و هر دو نوع استعارهكدام گزينه داراي تشبيه -32

يـردسـرا چنـگ بـه بـر درگ  چون مـه پـرده) 1
  

مطـــرب از پـــردة عشـــاق نـــوا برگيـــرد    
  

بــر ســرم ســرزنش تيــغ حــوادث نبــود  ) 2
  

ــرد     ــرا برگيـ ــر مـ ــه بحـ ــاك شـ ــر از خـ اگـ
  

خـوار طلـب  تا كند خون من از سـاغر خـون) 3
  

بـــدود اشـــك مـــن و دامـــن ســـاغر گيـــرد  
  

ــش دل  ) 4 ــرود آب رخ از آت ــمعم ب ــو ش همچ
  

ــرد   ــار شــمع ارچــه هــم از آتــش دل درگي ك
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 به حذف شده است؟شبهدر كدام بيت م -33

ــو باشــد  ) 1 ــالاي ت ــه ب ــد ب ــه گوين آن ســرو ك
 

هرگــز بــه چنــين قامــت و رفتــار نباشــد   
 

غـــلام قامـــت آن لعبـــتم كـــه بـــر قـــد او) 2
 

ــده  ــدنش  بري ــر ب ــه ب ــو جام ــت چ ــد لطاف ان
 

رشك لالة رويش سمن بر خـاك بنشـيند   ز) 3
 

ز شــرم ســنبل زلفــش بنفشــه ســوگوار افتــد 
 

دمـــــي رابـــــاور كـــــه كنـــــد كـــــه آ) 4
 

ــان؟  رخو  ــد از گريبـــــ ــيد برآيـــــ شـــــ
 

 كار رفته است؟در كدام گزينه اضافة استعاري به -34

ــكرانه مـــي) 1 ــامبـــدين شـ بوســـم لـــب جـ
  

كــــــه كــــــرد آگــــــه ز راز روزگــــــارم  
  

بيدل گمـان مبـر كـه نصـيحت كنـد قبـول ) 2
  

ــول     ــن تق ــدارم لم ــتماع ن ــوش اس ــن گ  ؟م
  

ــن) 3 ــو زي ــر ت ــدي  گ ــت ش ــر طاع ــر س ــا ب ج
  

ــاعت شـــديهمچنـــان باشـــي كـــه   آن سـ
  

پيــــران خردمنــــد شكســــتيم ةهنگامــــ) 4
  

ــرفتيم     ــق گـ ــدة خلـ ــع از فايـ ــم طمـ چشـ
  

 نوع استعاره در كدام بيت متفاوت است؟ -35

بوي من ياد كنـي بعـد از ايـن  اي گل خوش) 1
  

گــوي مــنســعدي بيچــاره بــود بلبــل خــوش  
  

گــر پســته را بــه قنــد نهفتنــد ديگــران  ) 2
  

ــد را     ــيده قن ــو پوش ــط ت ــرد خ ــته ك در پس
  

امشـــــب از آســـــمان ديـــــدة تـــــو  ) 3
  

ــاردروي شــــــعرم ســــــتاره مــــــي   بــــ
  

پـيش از آنـم كـه بـه ديـوانگي انجامـد كـار ) 4
  

ــي   ــد همـ ــت پنـ ــيمعرفـ ــذرفتمداد و نمـ پـ
  

 شود؟ديده مي» اغراق، ايهام و استعاره«در كدام بيت -36

قامتي در پاي سـروي نـاله سر كـردم دايبه) 1
  

تر كـردم  برگش را به آب ديدهچو مژگان برگ  
  

رقصـدبه ذوق نالة من آسمـان مـستـانه مي) 2
  

سـرا گـردد اگر من از نـوا افـتــمجهـان مـاتـم  
  

سـنجيعزيز قدرداني نيست در مـصر سخن) 3
  

ندارد ورنـه جنسي غير يـوسـف كــاروان مــا    
  

آوري كـنــيتـا چند همـچـو شـمـع زبـان) 4
  

ـحـب خـمـوشپـروانـة مـراد رســيــد اي م  
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 ؟ستنياستعارة مصرحه و تشخيصكدام بيت داراي -37

سان در بركشم چون پيرهن آن سرو سيمين راچه) 1
  

پــرد از ديــدن رنــگ قبــاي اوكــه رنگــم مــي  
  

سروي كه چشم من سفيد از انتظارش شدسهي) 2
  

ــين بر   ــيز تمك ــذار اونم ــار از رهگ ــزد غب خي
  

ا كجا سرويوانم تدچو آب آشفته جان بر كف) 3
  

چو قد و قامتـت بيـنم روان در پـايش آويـزم    
  

در كـــام صـــدف تلـــخ كنـــد آب گهـــر را) 4
  

ــكربار     ــل شـ ــه از آن لعـ ــي كـ ــدحرفـ برآيـ
  

 :جزبهدر همة ابيات اضافة تشبيهي است؛» لب لعل«تركيب -38

ســخناناي لــب لعــل تــو مهــر لــب شــيرين) 1
  

ذقنــانگــوي چوگــان خــم زلــف تــو ســيمين  
  

ــب لعلــش ن) 2 ــب را بســتيزدل توانســت كــه ل
  

زده گشت و اسـفناكز همين رو حجري شرم  
  

غنچه را دور از لب لعلت دل از گلشن گرفت) 3
  

گونـه از رخسـار زرد مـن گرفـت  رخت گلبي  
  

سان آيد برون از زير سنگ؟سبزة نورس چه) 4
  

از لب لعلش برون آيد بـه آن تمكـين سـخن؟    
  

 اره دارد؟استع» سنبل«، كلمةبيتدر كدام -39

در گلســتان ارم دوش چــو از لطــف هــوا  ) 1
  

آشــفتزلــف ســنبل بــه نســيم ســحري مــي  
  

چمن شد تازه چون مينو صبا شد دلكش و خوشبو) 2
  

ــم     ــنبل دره ــف س ــودرو ز زل ــة خ ز روي لال
  

جعد سنبل چون شكن گيرد ز بـاد صـبحدم  ) 3
  

ــداز شــكنج زلــف آن پيمــان   ــاد آوري شــكن ي
  

ســوري نگــه كنيــدســنبل نشــانده بــر گــل) 4
  

ــمن   ــرد سـ ــانده گـ ــر فشـ ــدعنبـ زار بنگريـ
  

 كار رفته است.... اختيار وزني به.جز بههادر ركن آغازين همة گزينه -40

شــب تــار اســت و ره وادي ايمــن در پــيش) 1
  

ــت؟     ــدار كجاس ــد دي ــا موع ــور كج ــش ط آت
  

روزگاري است كه سوداي بتان دين من است) 2
  

اســتغــم ايــن كــار نشــاط دل غمگــين مــن  
  

ــين) 3 ــا زم ــاب ــاريم م ــرم رفت ــري ســپهر گ گي
  

ــاي   ــز پ ــو مرك ــيبرهمچ ــاييم و س ــاراج يم م
  

اي نســـيم ســـحر آرامگـــه يـــار كجاســـت) 4
  

منــزل آن مــه عاشــق كــش عيــار كجاســت؟  
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 ؟شودنميكدام اختيار شاعري در بيت زير ديده -41

عاشق از دست شد نيست شـد و هسـت شـد  «
  

 »يدبلبل جان مست شد سـوي گلسـتان رس ـ   
  

  ) قلب2    ) ابدال1

 ) بلند بودن هجاي پاياني مصراع4    ) بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه3

 كار رفته است؟در كدام گزينه اختيار وزني ابدال به -42

ــاه  ) 1 ــم آن مــ ــه چشــ ــبم كــ ــدر عجــ انــ
  

نـــاخورده شـــراب چـــون شـــود مســـت    
  

خوشــا هــواي گلســتان و خــواب در بســتان) 2
  

اگـــر نبـــودي تشـــويش بلبـــل ســـحرم    
  

نشــين دوش بــه ميخانــه شــدزاهــد خلــوت) 3
  

ــر    ــا س ــت ب ــان برف ــر پيم ــدپيمااز س ــه ش ن
  

چنين كه صـومعه آلـوده شـد ز خـون دلـم  ) 4
  

گرم به باده بشوييد حـق بـه دسـت شماسـت    
  

 است؟نادرستكمانك مقابل كدام بيت -43

) فــــــــرّاش خــــــــزان ورق بيفشــــــــاند1
  

ــت     ــن بياراســــ ــبا چمــــ ــاش صــــ نقـّـــ
  

  (كاربرد تشبيه و مجاز)

اي كـــــه مهـــــر مهـــــرتهـــــر آدمـــــي) 2
  

در وي نگرفـــــــت، ســـــــنگ خاراســـــــت  
  

  (داراي تغيير كميت مصوت)

ــي3 ــدن بــــ ــعدي) ناليــــ ــاب ســــ حســــ
  

ــت   ــلاف راي داناســــــ ــد خــــــ گوينــــــ
  

  طور ضمني)(تقابل عشق و عقل به

ــت4 ــرغ برخاســ ــل و بانــــگ مــ ــوي گــ ) بــ
  

ــت   ــاط و روز صحراســـــ ــام نشـــــ هنگـــــ
  

  است.)» 1«(قاعدة قافيه،

 :جز بهان است،ابيات يكسمفهوم همة -44

ــاد رود  ) 1 ــاطر ناشـ ــو از خـ ــاي تـ ــر تمنـّ گـ
 

ــاد رود    ــه از ي ــي نيســت ك ــو گل داغ عشــق ت
 

ايــن نغمــة محبــت بعــد از مــن و تــو مانــد) 2
 

ــاران    ــاد و ب ــت آواز ب ــاقي اس ــه ب ــا در زمان ت
 

ــدم خــوش) 3 ــراز صــداي ســخن عشــق ندي ت
 

ــد  ــد دوار بمانـ ــن گنبـ ــه در ايـ ــاري كـ يادگـ
 

عشـق خبـر هـيچ نداشـت  عالم از شور و شر) 4
 

ــه ــد  فتن ــو ش ــادوي ت ــزة ج ــان غم ــز جه انگي
 

 يكسان است؟كدام بيت با بيت زير،مفهوم-45

زدم بـر آب و آتـش خـويش را  اين كه گاهي مـي«
 

 »روشني در كار مردم بـود مقصـودم چـو شـمع   
 

كاش چون شمع همه سـر شـود اعضـاي كلـيم  ) 1
 

ــاد رود    ــر ب ــو ب ــق ت ــه ره عش ــر ب ــا سراس ت
 

جانان قسمت اهل هوس شـد اي دريـغ  وصل) 2
 

چين است گويي نيست هستگل نصيب دست گل 
 

سـراتا گشـودم ديـدة روشـن در ايـن ظلمـت) 3
 

خرج اشك و آه شد جسم نزارم همچـو شـمع   
 

اـزه) 4 وـد خمي اي اسـتقسمت ما چون كمان از سهم خ
 

ــا    ــم م ــران داري ــراي ديگ ــم از ب ــه داري هرچ
 

ازمون وی ای پی
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 …جز به ،ابيات ايهام تناسب ساخته است ةه در همشدواژة مشخص -46

ــاد اســت  1 ــات كســي آب ــر ســر كــوي خراب ) ب
  

از مـي ديرينـه خـراب اسـت خـراب  مدامكه  
  

آمــدمهــرمهــريش بــه) ســپهر بــا همــه بــي2
  

ــي   ــن ب ــا م ــوز ب ــي  هن ــر كين ــر س ــو ب دل ت
  

دور از رويت اي جان جانم از غم تاب داشتدوش) 3
  

وداي دل سيلاب داشـتابر چشمم بر رخ از س  
  

ــا چــه كــرد آن4 ــو بســت) ت كــه نقــش روي ت
  

ــه در   ــهكــ ــاد  فتنــ ــان بگشــ ــر جهــ بــ
  

 كدام بيت داراي ايهام است؟ -47

خـراب) به مي عمارت دل كن كه اين جهـان 1
  

بر آن سر است كه از خاك مـا بسـازد خشـت    
  

) هــر كــه تماشــاي روي چــون قمــرت كــرد2
  

ــيش   ــرد پـ ــپر كـ ــينه سـ ــرسـ ــتتيـ ملامـ
  

روي خوبت آيتي از لطف بر مـا كشـف كـرد   )3
  

زان زمان جز لطف و خوبي نيست در تفسير مـا  
  

صـفت كـرد سـري بـر سـرِ دار   ج) هركـه حلـّا  4
  

اسـتمنصـوردر ره عشق بـه هرجـا كـه رود   
  

 د؟نخوردر كدام ابيات به چشم مي» تشبيه ـ ايهام ـ اغراق ـ كنايه ـ استعاره«هايترتيب آرايه به -48

ــدالــــف) ا ــد نااميــ ــهراب شــ ــد ســ ز اميــ
  

بـــــر او تيـــــره شـــــد روي روز ســـــپيد  
  

ــردوار   ــكن مــ ــع بشــ ــارچوب طبــ ب) چــ
  

در درون غـــــار وحـــــدت كـــــن قـــــرار  
  

ج) اگـــر جنـــگ دريـــا كنـــي خـــون شـــود
  

ــود     ــامون شـــ ــوه، هـــ ــو كـــ از آواي تـــ
  

ــي ــرد مــ ــن راه راد) مــ ــام ايــ ــد تمــ بايــ
  

جـــان فشــــاندن بايـــد ايــــن درگــــاه را    
  

اش حاصلد يك دانهدلي كز خرمن شادي، نشهـ) 
  

چنين در دام غم تا كي به بوي دانه بنشـيند  
  

  ج ـب ـالف ـد) هـ ـ4  د ـالف ـج ـبهـ ـ )3  ج ـد ـالفهـ ـ ـ) ب2  الف ـد ـجـ هـ ـ) ب1
 است؟» ايهام و بيشترين تشبيه«كدام بيت، داراي -49

گر به دست افتد چو ماه نـو، لـب نـاني مـرا  ) 1
  

انگشــت اشــارت تيربــارانم كننــد  خلــق از  
  

همچو چنگ ار به كنـاري نـدهي كـام دلـم  ) 2
  

از لــب خــويش چــو نــي يــك نفســي بنــوازم  
  

ــابم  ) 3 ــرده ت ــون ذره ب ــارض او چ ــيد ع خورش
  

بــالاي ســركش او چــون ســايه كــرده پســتم  
  

سير شـد دسـتار مـن  چون كف دريا پريشان) 4
  

 مبس كه چون دريا، كف از شور جنون بر سر زد  
  

 آراية اغراق است؟دارايكدام گزينه -50

ابر است بر جاي قمر، زهر است بر جاي شـكر) 1
  

سنگ است بر جاي گهر، خار است برجاي سمن  
  

سرشـتچشم حافظ زير بام قصر آن حـوري) 2
  

داشــت» جنّــات تَجــري تَحتهاالانهــار«شــيوة  
  

آن جا كه بود آن دلستان با دوستان در بوسـتان) 3
  

گ و روبه را مكان، شد بوم و كركس را وطنشد گر  
  

ــهراب را دل از) 4  نآغمـــــي گشـــــت ســـ
  

ــان   ــد نشــ ــتم نيامــ ــايي ز رســ ــه جــ كــ
  

ترروي سريعپيش – )3علوم و فنون ادبي (
 

  ):3(علوم و فنون ادبي
  و ايهام تناسباغراق، ايهام

  و كارگاه تحليل فصل
  94تا88هايصفحه

  است. اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ؟كدام است» تشبيه، اغراق، ايهام، كنايه و استعاره«هايترتيب ابيات به لحاظ داشتن آرايه -51

الف) هر كه به خويشتن رود ره نبرد به سوي او
  

روي اوبيــنش مــا نيــاورد طاقــت حســن   
  

ــاد   ــد ي ــر آي ــرا روي دلب ــه م ــگ لال ب) ز رن
  

ــد     ــار آي ــط ي ــاد خ ــرا ي ــبزه م ــكل س ز ش
  

شوق تـو بگرفـت وجـود   ةج) دوش چون مشعل
  

اي در دلم انداخت كه صـد جـا بگرفـت  سايه  
  

راي عشــقتجد) چنــدين كــه برشــمردم از مــا
  

ــ   ــتم الّـ ــدوه دل نگفـ ــزارانانـ ــك از هـ ا يـ
  

منزلـي) بار بيفكنـد شـتر چـون برسـد بـه  هـ
  

ــار دل اســت همچنــان ور بــه هــزار م   لمنــزب
  

  ـ د ـ ج ـ ب ـ الفهـ) 4  هـالف ـد ــ ج ـب) 3  هـب ـ د ـ ج ـ الف ـ) 2  ـ الفهـب ـ ج ـ د ـ) 1
 است؟شدهآراسته» اغراق، ايهام و استعاره«هايكدام بيت، به آرايه -52

به سر سبز تو اي سرو كـه گـر خـاك شـوم  ) 1
  

ر بنــه و ســايه بــر ايــن خــاك انــدازنــاز از ســـ  
  

رحــم آر بــر دل مــن كــز مهــر روي خوبــت) 2
  

ــي     ــون هلال ــك چ ــاتوانم باري ــخص ن ــد ش ش
  

چه سود نرگس سرمسـت را نصـيحت بلبـل  ) 3
  

ــد     ــزار بگوي ــر ه ــود اگ ــده نب ــيچ فاي ــه ه ك
  

جــان فــداي دهــنش بــاد كــه در بــاغ نظــر) 4
  

تر از اين غنچه نبسـتآراي جهان خوشچمن  
  

 ايهام است؟فاقدبيتكدام-53

تو نيـز بـاده بـه چنـگ آر و راه صـحرا گيـر ) 1
  

ــه   ــرغ نغم ــه م ــوا آوردك ــوش ن ــاز خ ــرا س س
  

روزگاري شـد و كـس مـرد ره عشـق نديـد  ) 2
  

ــن و توســت    ــران م ــاني نگ ــا چشــم جه حالي
  

ــي) 3 ــالف م ــتي راه مخ ــرده از ناراس ــيدر پ زن
  

زنــي عشـّــاق رابنــواز بــاري نــوبتي چــون مــي  
  

گل نقاب آهنـگ رحلـت سـاز كـرد  اگشودهن) 4
  

افگاران خوش اسـت. بانگ دلناله كن بلبل كه گل  
  

 ؟نداردمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات ارتباطي -54

ــاجز  ) 1 ــب عـ ــن طبيـ ــراقم وز مـ ــدة فـ نالنـ
  

ــد   ــه باشـ ــان چگونـ ــدة اجـــل را درمـ درمانـ
  

دلم گرفتـه از ايـن روزهـا دلـم تنـگ اسـت ) 2
  

ــزار ف     ــيدن ه ــا و رس ــان م ــتمي ــنگ اس رس
  

سـتماهم اين هفته برون رفت و به چشمم سالي) 3
  

ستحالِ هجران تو چه داني كه چه مشكل حالي  
  

كنـي؟) حافظ شكايت از غمِ هجران چـه مـي4
  

در هجر وصـل باشـد و در ظلمـت اسـت نـور    
  

 ؟نداردمفهوميبا بيت زير قرابتكدام بيت -55

بگـــذار تـــا بگـــريم چـــون ابـــر در بهـــاران«
  

 »ســنگ نالــه خيــزد روز وداع يــاران  كــز  
  

ــام و1 ــو زد) هنگ ــردماع ت ــه ك ــه ك ــس گري ب
  

دور از رخ تـــو چشـــم مـــرا نـــور نماندســـت  
  

ش كه چـو گـل رفـت بسـازيم  ع) در وقت ودا2
  

ــه   ــون لال ــژه چ ــر م ــر ب ــون جگ ــتانياز خ س
  

ــرده) 3 ــرك وداع كــ ــر تــ ــذورمگــ ام معــ
  

ــت     ــان نيس ــان آس ــي وداع ج ــان من ــو ج ت
  

ز وداعــش ز ديــده ســيل آمــدچنــان بــه رو) 4
  

كـــه همرهـــان مـــرا همـــره رحيـــل نبـــود  
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 ؟داده شده استنشاندرستي بهكدام گزينهدر ،صحيح يا غلط بودن عبارات زير -56

هارو هر سة آناز اين ؛دانستنيازهاي دستيابي به سعادت و كمال حقيقي مياي و پيشهاي واسطهگانة قدرت، ثروت و دانش را ارزشهمواره سه ،ـ انسان

  كرد.قلمداد ميخيررا خوب و

منازعات و اختلافات بر سر قدرت و ثروت را به قضاوت ،تا پيش از اين ؛مورد شك و ترديد قرار گرفت ،دانشبهبينيـ در جهان اجتماعي مدرن، خوش

  د.ولي از اين به بعد ديگر خود دانش نيز مورد نزاع و كشمكش بو ،سپردنددانش مي

شود وثروت و دانش قانع مي ،بلكه صرفاً به لذت و منفعت مادي ناشي از قدرت ،انديشدنه تنها به معنا و ارزش آن نمي ،ايـ انسان در برخورد با هر پديده

  كند.به آن بسنده مي

بسياري از ةبلكه ريش ،(نه خوب و نه بد)قدرت ديگر نه يك امر خاكستري و خنثي ؛در برابر قدرت شكل گرفت ،اجتماعيـ نخستين واكنش و جنبش

  ها قلمداد شد و مالكيت، مورد ترديد قرار گرفت.ها و شرارتظلم

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ4    ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3

 به كدام موضوع اشاره دارد؟ ،يك از موارد زيرترتيب، هر به-57

  گيري عمل سياسيعامل شكلـ

  است.و آئين شهرياريزمامدار ةحاوي نكاتي درباركهداريوش در نقش رستم ةنوشتنگسـ

  قانون كاهش يافته هـ بعدي از سياست كه امروزه ب

  تدبير و تنظيم امور ـاصلي سياست است. ةجوهر ،قدرت ـگيري دربارة مسائل فردي و اجتماعي افراد) تصميم1

  ضمانت اجراي امور ـبوده است.و ابزاري براي تحقق اهداف اخلاقيقدرت، وسيلهـراد جامعهميان افيها و تضادها) رفع اختلاف2

 تدبير و تنظيم امور ـاول و اصلي سياست نبوده است. ةقدرت، مسئلـميان افراد جامعهيها و تضادها) رفع اختلاف3

  ضمانت اجراي امور ـگردد.پيروزي، موفقيت و تسلط ارزيابي ميسياست با آرمان ـگيري دربارة مسائل فردي و اجتماعي افراد) تصميم4

درس ششم: قدرت اجتماعي)3شناسي (جامعه
  درس هفتم: نابرابري اجتماعي
  (تفاوت يا نابرابري؟، سه رويكرد به

 نابرابري اجتماعي)
  79تا54هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 قيقهد10وقت پيشنهادي: 

ازمون وی ای پی
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 ترتيب، هر عبارت با كدام گزينه مرتبط است؟ به-58

 شود.از اين ابزار اعمال قدرت بيشتر استفاده مي ،ـ امروزه

 ست.اهامنحصر و متمركز در دست دولت ،ـ امروزه اين نوع قدرت

 شود.اعمال مي ،درتاين نوع قدرت با تغيير نگرش فرد تابع قـ

 قدرت اقناعي ـقدرت تنبيهي ـاقناعيابزار) 2  قدرت اقناعي ـقدرت تنبيهي ـابزار تنبيهي) 1

 قدرت اقناعي ـقدرت تشويقي ـابزار تنبيهي) 4  قدرت تنبيهي ـقدرت تشويقي ـتشويقيابزار) 3

 شده است؟شخصترتيب م بهدر كدام گزينه ،صحيح يا غلط بودن هريك از عبارات زير -59

  نگرش و رفتار افراد خواهد داشت. ةثير خود را بر نحوأت ،ارتباط ميان شخصيت و قدرت تنبيهيـ

  ترين منبع قدرت در جوامع امروزي است.مهم ،مالكيتـ

  دهد كه همان اراده و قاطعيت اوست.شخصيت، شأني به فرد عامل قدرت ميـ

  اختلاف و چند دستگي در آنان است. ،دشمناندر مقابلپذيري جوامعاز جمله علل آسيبـ

  غـص ـص ـغ) 2    ص ـغ ـغ ـص) 1

  غ ـغ ـص ـغ) 4    ص ـص ـغ ـص) 3

 ؟كنددرستي كامل ميكدام گزينه جدول زير را به ،ترتيب به-60

  ابزار اعمال قدرت  هاي اجتماعيارزش  عوامل قدرت

  يقيوتش  ثروت  )الف(

  )ب(  دانش  )ج(

  ) شخصيت ـ تنبيهي ـ سازمان2    يقي ـ شخصيتويت ـ تشمالك) 1

  ) مالكيت ـ اقناعي ـ سازمان4    ) شخصيت ـ اقناعي ـ مالكيت3

  ه است؟دشترتيب مشخص بهدر كدام گزينه ،درست يا نادرست بودن عبارات زير -61

   .داندعلمي نمي ةدي و محسوس هستند را قابل مطالعماهاي انساني كه تماماًارزششناسي تفسيري با منحصر كردن علم به علوم تجربي،جامعهـ

  كند.هاي سياسي مختلف بسنده نميبه توصيف ارزشاما صرفاًداند،هاي معنادار و ارزشي ميسياست و قدرت را پديدهشناسي تفسيري،جامعهـ

  كند.ناپذير مي نعلوم اجتماعي را درگير مطالعات پاياا و جوامع معاصر و قديمي،هتعدد و تنوع فرهنگـ

  صـ غـ غ )2    صـصـ غ )1

 غـصـص )4    غـ غـص )3
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 گيرد؟چگونه صورت مي ،ترتيب، معناي ليبراليسم در نظام ليبرال دموكراسي چيست و تعيين قوانين و مقررات در جمهوري اسلاميبه-62

 با خواست و ارادة اكثريت مردم ـ) مجاز دانستن همة امور براي انسان1

 براساس احكام توحيدي و خواست حاكم ـ) مجاز دانستن خواست و ارادة اكثريت مردم2

 براساس خواست مردم و احكام اسلامي ـ) مجاز دانستن همة امور براي انسان3

 براساس احكام اسلامي و خواست مردم ـ) مجاز دانستن خواست و ارادة اكثريت مردم4

  ؟استنادرستكدام گزينه -63

 شناسان است.ترين موضوعات مورد توجه جامعهاجتماعي، يكي از مهمنابرابري) 1

 گيرند.شناسان قرار ميهمواره مورد توجه جامعه ،هاي طبيعيهاي اسمي و نابرابريتفاوت) 2

 اند.شدهصورت نابرابر ميان افراد توزيعهاي اجتماعي اين است كه مزاياي اجتماعي بهشناسان معتقدند علت نابرابريجامعه) 3

شناسي ازهاي اجتماعي، به قشربندي اجتماعي در جوامع توجه دارند كه اين مفهوم قشربندي در جامعهشناسان در مطالعة نابرابريجامعه) 4

 شناسي گرفته شده است.زمين

  ؟هاي زير كدام استپرسشصحيحبا توجه به ديدگاه مخالفان قشربندي اجتماعي، پاسخترتيب،به-64

  نه است؟وچگها در پديد آمدن و تداوم قشربنديساننقش ان ـ

  هاي اجتماعي چيست؟نابرابريـ علت

  ـ تأكيد آنان بر چيست؟

  ـ نقد وارد بر اين رويكرد چيست؟

دليل هو بهاي اسمي ـ معايب قشربندي ـ ناعادلانه استفاوتتـ .ندردانقش مؤثري ،ها در پديد آمدن و ادامه يافتن قشربندي اجتماعي) انسان1

  انجامد.به شكست مي ،كه با فطرت انساني سازگار نيستاين

هاي طبيعي ـ معايب قشربندي ـ رقابت را در زندگيـ نابرابري .نقش مؤثري دارند ،آمدن و ادامه يافتن قشربندي اجتماعيها در پديد) انسان2

  شود.بايد نقطة شروع رقابت يكسان ،رقابت عادلانهكنند كه درغفلت ميمهم ةاما از اين نكت ،داننداجتماعي ضروري مي

 ةميان افراد ـ طبيعي دانستن قشربندي ـ نقط ةـ روابط ظالمان .هاستدست آنآمده و تداوم يا تغيير آن نيز بهها پديدتوسط انسان ،) قشربندي3

  گردد.سدود ميرود و راه پيشرفت مادي مرقابت از بين مي ةشود، انگيزها يكسان ميشروع رقابت

هاـ مالكيت خصوصي ـ معايب قشربندي ـ نقطة شروع رقابت .هاستدست آنده و تداوم يا تغيير آن نيز بهآم دها پديتوسط انسان ،) قشربندي4

  گردد.رود و راه پيشرفت مادي مسدود ميرقابت از بين مي ةانگيزاما ،شوديكسان مي

 ؟باشداجتماعي مينابرابريهايرويكرديك ازكداممربوط به ،يك از موارد زيرترتيب هر به-65

  شود.ـ مالكيت خصوصي لغو نمي

  اجتماعي پايين وجود ندارد. ةـ امكان رقابت براي افراد با طبق

 ـ نقطه پايان رقابت، عادلانه نيست.

  ) سوم ـ اول ـ دوم2    ) اول ـ دوم ـ اول1

  ) سوم ـ دوم ـ اول4    ) اول ـ سوم ـ دوم3
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 گيرند؟هريك از موارد زير در كدام قسمت از جدول قرار مي ،ترتيب به-66

  ج  ب  الف
  نابرابري اجتماعي  نابرابري طبيعي  اسميتفاوت

  پوستان                                    سفيد ـپوستانسياهـ
  هاي معموليخانهـقيمتهاي گرانخانهـ
  دمدرك كارشناسي ارشـمدرك كارشناسيـ
  110ضريب هوشي ـ120ضريب هوشيـ

  ب ـج ـج ـالف) 4  الف ـب ـج ـب) 3  ج ـالف ـب ـب) 2  ب ـج ـالف ـالف) 1
 درستي مطرح شده است؟ر كدام گزينه بهد ،غلط بودن موارد زيرياصحيح ،ترتيب به-67

  شناسي انتقادي از درون رويكرد تفسيري شكل گرفته است.جامعهـ
  تر است.كند، براي جامعه مهمهر نقشي كه مزاياي اجتماعي بيشتري دريافت مييدگاه عدالت اجتماعي،مطابق دـ
  كند.هاي هنجاري مانند خوب و بد ارزيابي ميهاي ارزشي همچون بايد و نبايد و ملاكرا با ملاكهاپديده ،شناسي انتقاديجامعهـ
  شود.ها دانسته ميو بازخواني ارزشكشف ،ها و تفسيرو بازسازي واقعيتخلق ،در رويكرد جدايي دانش از ارزش، تبيينـ

  صـصـ غـص )4  غـصـصـ غ )3  غـ غـ غـ) ص2  صـصـ غـ غ )1
 ؟اندنادرستشناسي، كدام موارددر ارتباط با رويكردهاي جامعه -68

  كند.كيد ميأان اجتماعي تبر توانايي و خلاقيت افراد در ساختن جه ،شناسي تفسيريجامعهالف)
  ها است.افراد و گروه ةاراد ةها، ساختشناسي انتقادي معتقد است تمام معاني و ارزشجامعهب)
  آورند.شناسان تبييني معتقدند گاهي جهان اجتماعي و ساختارهاي آن، سازندگان خود را زير سلطه درميجامعهج)
  الف و ج) 4  ج) 3  ب) 2  الف و ب) 1

 ؟اشاره دارد» هويت«به كدام مفهوم ،هاي زيرعبارتيك ازهر -69

   فشارهاي سخت اجتماعيالف) 
  ساختن يك فرهنگ مختلطب) 
  گذاري هويتي در دورة مدرنمدل رايج سياستج) 
  همانندسازي ـ ديگچة همانندسازي ـ همانندسازي) 2  تكثرگرايي ـ الگوي تعارف ـ ديگچة همانندسازي )1
  ديگچة همانندسازيتكثرگرايي ـ همانندسازي ـ) 4  تعارف ـ همانندسازيالگوي تنازع ـ الگوي) 3

 هاي زير است؟كدام گزينه، پاسخ صحيح سؤال -70

 الف) در كدام دوران، سياست همانندسازي هويت، مورد نقد قرار گرفت؟

 ؟كدام رويكرد، محصول دوران پسامدرن استب) 

 و سياسي چگونه شد؟ج) در اواخر قرن بيستم، محور اصلي مباحثات فكري
  ) پسامدرن ـ سياست هويت ـ هويت جايگزين قشربندي و كشمكش طبقاتي شد.1
  ) مدرن ـ مدل تكثرگرا ـ قشربندي و كشمكش جايگزين هويت شد.2
  ثباتي جايگزين هويت شد.) پسامدرن ـ مدل تكثرگرا ـ تكثر و بي3
  .مدرن ـ سياست هويت ـ قشربندي و كشمكش جايگزين هويت شد )4

  درس هفتم: نابرابري اجتماعيترروي سريعپيش-) 3شناسي (جامعه
  درس هشتم: سياست هويت

  ها)(تا پايان تنازع هويت
  91تا71هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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از چه طريقي تحقق ،هاگيرد و آرمانترتيب، قلمرو آرماني و قلمرو واقعي جهان اجتماعي چگونه شكل ميبه-71

 يابند؟مي

 كنند. ـ تعليم و تربيتداري ميجانبهاهايي كه مردم از آنكنند. ـ ارزشعمل ميهاهايي كه مردم به آن) ارزش1

 كنند. ـ تشويق و تنبيهداري ميجانبهامردم از آنهايي كهـ ارزشكنند. ميعملهاهايي كه مردم به آن) ارزش2

 كنند. ـ تعليم و تربيتعمل ميهاهايي كه مردم به آنكنند. ـ ارزشداري ميجانبهاهايي كه مردم از آن) ارزش3

 كنند. ـ تشويق و تنبيهعمل مي اههايي كه مردم به آنكنند. ـ ارزشداري ميجانبهاهايي كه مردم از آن) ارزش4

 شود؟به كدام بخش از هويت مربوط مي ،هريك از موارد زير -72

 ال كردن از ديگران در مورد نقاط قوت و ضعف خودؤـ س

  ـ راستگو بودن

 ـ ايراني بودن

  ـ ويژگي اكتسابي هويت ـ ويژگي اجتماعي و ثابت هويت .) بخشي از هويت كه به آن آگاهي نداريم1

  آگاهانة هويت ـ ويژگي اكتسابي هويت ـ ويژگي فردي و ثابت هويت) بخش2

  ) بخش آگاهانة هويت ـ ويژگي انتسابي هويت ـ ويژگي اجتماعي و ثابت هويت3

  ـ ويژگي انتسابي هويت ـ ويژگي فردي و متغير هويت .بخشي از هويت كه به آن آگاهي نداريم )4

 هستند؟نادرستكدام موارد -73

 .توان شناختها و علوم تجربي نميها و عقايد كلان دربارة انسان و جهان را با روشبودن ارزشحق و باطلالف)

هاي اجتمـاعي داوري هاي جهانها و آرمانتواند دربارة حق يا باطل بودن واقعيتب) علوم اجتماعي، اگر علم را به معناي تجربي آن محدود كند، مي

  .كند

  كنند.ها را به قلمرو آرماني خود وارد ميهاي حقيقي، آنايد و ارزشجوامع مختلف با ايمان به عقج)

  كنند؛ مانند جايگاه فرد در جهان اجتماعي كه تابع دانايي، توانايي، دارايي و ... اوست.هاي هويتي تغيير نميبرخي از ويژگيد)

  .كندهر جهان اجتماعي براساس هويت خود، با طبيعت و بدن آدمي تعامل ميهـ)

  ) ج ـ د ـ هـ2    ) الف ـ ب1

  ) ب ـ د4    ) ج ـ ب ـ الف3

  زندگي اجتماعي )1شناسي (جامعه
  )هاي اجتماعي(ارزيابي جهان

  هويت
  (هويت، بازتوليد هويت اجتماعي)

  81تا51هايصفحه

  كنيد.انتخابتوانيد يك مجموعه را) مي2شناسي () و جامعه1شناسي (در اين بخش، از ميان سؤالات جامعه
  پاسخ دهيد.80تا76هايبه سؤال» يا«75تا71هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

ازمون وی ای پی
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 ترتيب، هر عبارت با كدام گزينه مرتبط است؟به-74

  شود.واسطة آن فرهنگ دروني ميـ به

  شود.ـ به دو شيوة رسمي و غيررسمي انجام مي

  .گيردر ميهاي بيشتري قراهاي مناسبي براي آن نداشته باشد، در معرض آسيباگر جهان اجتماعي روشـ

  ) اقناع ـ تشويق و تنبيه ـ كنترل اجتماعي2  پذيري) تشويق و پاداش ـ تشويق و تنبيه ـ جامعه1

  ) اقناع ـ تنبيه و مجازات ـ كنترل اجتماعي4  ) تشويق و پاداش ـ تبليغ و اقناع ـ كنترل اجتماعي3

 درست است؟» هويت اجتماعي«و» كژروي اجتماعي«با، نادرست و در رابطه»كنترل اجتماعي«يك در رابطه باترتيب، كدام به-75

تواندشود. ـ انسان بر اساس اختيار خود ميهايي است كه براي پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه انجام مي) مجموعه فعاليت1

  شناسد.از اعضاي خود به رسميت ميهويت اجتماعي را نپذيرد. ـ جهان اجتماعي به هنگام تولد، آن فرد را به عنوان يكي

هايي دارد. ـ جهان اجتماعيشود. ـ جامعه براي پيشگيري و كنترل آن، روش) فرايندي است كه براي مشاركت در زندگي اجتماعي دنبال مي2

  گيرد.اي در نظر ميمتناسب با موقعيتي كه فرد در آن قرار گرفته، براي او شناسنامه

ها و قواعد و هنجارهاي جامعه است. ـ آشنايي فرد با هويتي كه جامعه برايگ است. ـ رفتارهايي است كه خلاف عقايد، ارزش) فرايند پذيرش فرهن3

  او در نظر گرفته، يك آشنايي تدريجي است.

هاي اجتماعي حركت نكنند. ـ هرتوانند در مسير قواعد و هنجارها نميكند. ـ انساننقش مهمي را در آن بازي مي ،) امر به معروف و نهي از منكر4

  هاي قبل از او ايجاد شده است.كه به وسيلة نسلشودفرد در جهان اجتماعي متولد مي
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 ترتيب كدام است؟ به ،هاي زيرپاسخ هريك از پرسش -76
  هاي استعمارزده چيست؟محصولي در كشوراز جمله پيامدهاي اقتصاد تكـ
  شورهاي غربي چيست؟از جمله علل انتقال ثروت به سمت كـ
  علت انتقال برخي از صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده چيست؟ـ

  بالا آمدن سطح درآمد كشورهاي استعمارزده ـگذاري در كشورهاي غربيسرمايه ـزني در اقتصاد جهانيگرفته شدن قدرت چانه) 1
  ترِ كشورهاي استعمارگربيشمنافع ـگذاري در كشورهاي غربيسرمايه ـوابستگي اقتصادي) 2
  منافع بيشتر كشورهاي استعمارگر ـوابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـزني در اقتصاد جهانيگرفته شدن قدرت چانه) 3
  زدهآمدن سطح درآمد كشورهاي استعماربالا ـوابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده ـوابستگي اقتصادي) 4

 ...جز به ،ستندهاي زير صحيح هتمام گزينه -77
  كند.جهان غرب از طريق رسانه، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را مديريت مي) 1
  كند.اي سكولار تعريف ميگونهعلوم انساني غربي كه بعد از رنسانس شكل گرفته است، زندگي آدمي را به) 2
  ضع ضعف قرار داد.برخورد استعماري غرب، جوامع غير غربي را از نظر اقتصادي و فرهنگي در مو) 3
  تواند موجب تضعيف سازوكارهاي دموكراسي گردد.تمركز قدرت رسانه در دست اقليت، مي) 4

 كدام گزينه است؟هر عبارت پيامد، علت و پيامد ،ترتيب به -78
  ـ نه تنها آزادي معنوي، بلكه آزادي دنيوي افراد نيز از بين رفت.

  ـ حاكميت ليبراليسم اقتصادي
  هاي فرهنگ جديد غربها و آرمانهايي در چارچوب ارزشگيري نظريهـ شكل

  غربوـ حل چالش بلوك شرق .قيد و بندهاي پيشين آزاد شده بودند ةجديد ـ كارگران از هم ةگيري طبق) شكل1
  گيري طبقة جديد ـ عدم مقابله با قحطي ايرلند ـ نقد ليبراليسم اوليه) شكل2
  فقر و غناليستي ـ حمايت و دستگيري از فقرا ـ حل چالش) بهانة عدالت اقتصادي جوامع سوسيا3
 ) بهانة عدالت اقتصادي جوامع سوسياليستي ـ عدم مقابله با قحطي ايرلند ـ حل چالش فقر و غنا4

 كند؟كدام گزينه جدول زير را كامل مي ،ترتيب به -79
 سوسياليسم و كمونيسم الف ب رويكرد ماركس

كلان و ،چالش درون فرهنگي د
 طعيمق

آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را
 ند.نستداضامن پيشرفت جامعه مي

 ج

  پرداخت.خود مي ةهاي جامعهاي فرهنگ غرب به حل چالشگرا ـ سكولار بود و در چارچوب همان بنيانپردازان ليبرال ـ فقر و غنا ـ جامعه) نظريه1
  دانست.داري ميگرا ـ طبقه و نظام طبقاتي را محصول سرمايه ه) اشتراك مالتوس، ريكاردو، راسل ـ بلوك شرق و غرب ـ جامع2
  داري فقط با يك انقلاب قابل حل بود.سرمايه ةهاي جامعحل چالشاز نظر اوپردازان ليبرال ـ بلوك شرق و غرب ـ فردگرا ـ) نظريه3
  دانست.داري ميرا محصول سرمايهگرا ـ طبقه و نظام طبقاتي) اشتراك مالتوس، ريكاردو، راسل ـ فقر و غنا ـ جامعه4

 است؟يك از افرادهر عبارت مربوط به كدامرتيب،ت به -80
  الف) در نقد ليبراليسم اوليه، از دو مفهوم آزادي مثبت و منفي سخن گفته است.

  كرد.ب) مخالف هر نوع مداخلة دولت در اقتصاد بود در همين جهت از هر اقدامي براي مقابله با قحطي ايرلند خودداري
  دانست.ها و پيدايش مشكلات بعدي ميج) افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان را موجب افزايش توليد نسل آن

  دانست.داري را فقط با يك انقلاب قابل حل ميهاي جامعة سرمايهد) حل چالش
  ماركسـوريكاردـجان راسلـآيزايا برلين) 2  ماركسـآيزايا برلينـريكاردوـجان راسل) 1
  ماركس ـ آيزايا برلينـجان راسلـريكاردو) 4  ريكاردو ـ ماركس ـ آيزايا برلينـجان راسل) 3

نگ معاصر غرب و نظام نوينفره )2شناسي (جامعه  پاسخ دهيد.80تا76هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده75تا71هاياگر به سؤال
  جهاني

  (جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)
  هاي جهانيچالش

  (جهان دوقطبي)
  82تا55هايصفحه
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  مواجه شود در كدام دروس بيشتر است؟» نشدهتعريفمسئلة خوب«آموزي بااحتمال اين كه دانش -81

  شناسي و شيمي) زيست4  شناسي و فيزيك) زمين3  ) روانشناسي و تاريخ2  و دينيرياضي) 1

  است؟نادرستدر رابطه با عوامل مؤثر در حل مسئله كدام عبارت -82

  خاطر بسپارد.شود تا فرد در حافظة خود اطلاعات مرتبط با آن نگاه خاص را بهكنندة مسئله، باعث مي) نوع نگاه حل1

  باشد.الشعاع نگاه خاص او مي) اقدامات احتمالي فرد جهت حل مسئله، تحت2

  قادر به حل مسائل نباشد. ،از طريق تجارب گذشتة خود ،كنندة مسئلهشود كه حلبست، زماني ايجاد مي) بن3

  شوند.شود، عواملي كه مانع حل آن مسئله هستند، فراموش مي) وقتي سماجت بر حل مسئله براي مدت زمان طولاني ناديده گرفته مي4

ترتيب در كدام گزينه مشهود؛ به.»ترسدمفاصل خود، بايد آمپول تزريق كند اما متاسفانه از آمپول مياهش دردكسارا براي«نوع تعارض در عبارت:  -83

  ؟باشدمي

  گرايش ـاجتناب )4  اجتناب ـگرايش )3  اجتناب ـاجتناب )2  گرايش ـگرايش )1

 اشاره دارد؟» جريان و فرايندي بودن حل مسئله«كدام عبارت به -84

درمانگر يا روانپزشك سعي داردشناختي دارند، اما به جاي مراجعه به روانفهمد كه منشأ روانشود و بعداً ميتعدد مي) شخصي دچار سردردهاي م1

  از داروهاي متعدد براي بهبودي خود استفاده كند.

 ديشيده است.بنابراين تمهيداتي براي اين امر ان ؛مواجه است ،داند كه براي ساختن خانه با كمبود منابع مالي) شخصي مي2

شود مشكل او داراي علتدهند. معلوم ميهاي پزشكي از وجود هيچ مشكلي خبر نميو بررسيشود) شخصي دچار دردهاي شكمي مي3

  درمانگر سعي در حل آگاهانة مسئلة خود دارد.شناختي است؛ او با كمك گرفتن از يك روانروان

  داند هدفش چيست و بايد به كجا راه ببرد.نمي) شخصي در موقعيت بدي گير كرده و اصلاً دقيقا4ً

  هاي زير در حل مسئله كدام است؟هريك از ويژگينبودپيامد-85

  هدفمنديـ

  هاشناسايي تواناييـ

  أمشخص كردن مبدـ

  عدم شناسايي هدف ـغيرمنطقيهايحلاستفاده از راه ـحلانگيزگي در پيدا كردن راه بي )1

  عدم شناسايي هدف ـدم دستيابي فوري به هدفع ـدرك ناقص از مسئله )2

  عدم شناسايي موانع احتمالي ـعدم دستيابي فوري به هدف ـغيرمنطقيهايحلاستفاده از راه )3

  عدم شناسايي موانع احتمالي ـغيرمنطقيهايحلاستفاده از راه ـدرك ناقص از مسئله )4

  ) حل مسئله1تفكر ( شناسيروان
  گيري) تصميم2تفكر (

  157تا112هايحهصف

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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  صبح جمعه
20/11/1402  

  

 14014022ماه ماه بهمنبهمن 2020آزمون آزمون
 
  
  
  
  
  

  

 صبحصبح 1111تا تا  9:309:30ساعت ساعت
سؤال اختیاری)   110110 سؤال اجباری + ۳۵ ۷۵) سؤالسؤال

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا
   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد
  

  گوييعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخ
  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  20  110  91  20  )2و ( )3(عربي، زبان قرآن  اجباري  1

  10  120  111  10  )3(عربي، زبان قرآن  تر)روي سريع(پيشاختياري  2

  125  121  5  )3تاريخ (  اجباري  3
5  

  130  126  5  )3تاريخ (  تر) عروي سري(پيشاختياري  4

  (زوج درس)انتخابي  5
  135  131  5  )1تاريخ (

5  
  140  136  5  )2تاريخ (

  145  141  5  )3(جغرافيا  اجباري  6
5  

  150  146  5  )3(جغرافيا  تر)روي سريع(پيشاختياري  7

  (زوج درس)انتخابي  8
  155  151  5  )1(جغرافيا

5  
  160  156  5  )2(جغرافيا

  10  170  161  10  فلسفة دوازدهم  بارياج  9

  5  175  171  5  فلسفة دوازدهم  تر)روي سريع(پيشاختياري  10

  5  180  176  5  منطقاجباري  11

  10  190  181  10  ازدهميفلسفةاجباري  12

  10  200  191  10  اقتصاداجباري  13
  

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمونآورندگانپديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  نام طراحان  نام درس
  نوه، امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، فرشيد كريمي، امير محموديان، محمد نظاميعلي حسينيجاني، آروين حسيني،محمد بحيرايي، محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار

  مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظرينژاد،فرهاد عليفام، سيد عليرضا علويان،سيدعليرضا احمدي، محمدامين داداش  علوم و فنون ادبي

  فرحسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي، سميه محمدي مصيري، سيد محمد مدني ديناني، آرش مرتضائيشاهريحانه اميني، آزيتا بيدقي، كوثر  شناسيجامعه

  محمد حبيبي، محمد صمدي زاداسفنگره، نيلوفر طالبي، مهسا عفتي  شناسيروان

  عربي زبان قرآن
زاده،االله گلشن، علي محسنشيرودي، روحمرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،اميرحسين شكوري،حسين رضائي،محمود بادبرين، ولي برجي، ابوالفضل تاجيك، علي رسولي،

  پيروز وجانزاده، فاطمه منصورخاكي،آيدين مصطفيسيد محمدعلي مرتضوي، خالد مشيرپناهي،

اده، جواد ميربلوكي، رؤيا نيلچي، ميلاد هوشيارزآباديمحمد ملكمحمد كريمي،علياميرحسين كاروين،، عليرضا رضايي،صفا حاضريعليرضا پدرام،  تاريخ و جغرافيا

  نژاد، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريبقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، فرهاد قاسميحسين آخوندي راهنماچي، سبا جعفرزاده صابري، پرگل رحيمي، محمد رضايي  و منطقفلسفه

  ي، مهدي كاردانمبين خزيني، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيائ  اقتصاد

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكورويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهدي ملارمضاني،

 ، علي مرشدآروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهيسپيده فتح  ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادهاد عليسيدعليرضا احمدي، فر  علوم و فنون ادبي

 ـــــــ حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه
  فر،آرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  پورسجاد حقيقي

  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسيروان
  نژاد،فرهاد علي

  سعيده سعيدي
 پورمحمدصدرا پنجه  رهگسفنمحمد صمدي زادا

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  لي يوسفيمحمدع  نژادفرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

 پورسجاد حقيقي  ـــــــ  مرتضي عزيزي  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  والحسنيمهشيد اب  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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۹۸-۹۱من أو إلی العربية (لترجمةاعنلجوابلالأنسبعيّن(  

 :﴾أرسلنا إلی فرعون رسولاً فَعَصی فرعون الرَّسولَ﴿-91

  سوي فرعون رسولي فرستاديم و فرعون از آن رسول نافرماني كرد! هب) 1
2 (ت نكرد!رسولي را براي فرعون ارسال كرديم و فرستاده از فرعون تبعي  
 براي فرعون پيامبر را مبعوث كرديم و فرعون بر آن پيامبر عصيان كرد! )3
 سوي فرعون مبعوث كرديم و آن پيامبر بر فرعون عصيان كرد! هپيامبري را ب) 4

نفسه إلی أصدقائه الکثيرين و عزم أن يَسبح معهم في البحر ولکنّ ضغط الماءشابٌّلأيّام الصّيف أوصَأحدفي«-92
!»:ئيعودون إلی الشّاطوالهم فأخذيسمحلم يکنديدالشّ

) در يكي از روزهاي تابستان جواني خود را به دوستان بسيار خويش رساند و تصميم گرفت با آنان در دريا شنا كند ولي فشار1
  داد، پس شروع كردند به بازگشت به سمت ساحل! ها اجازه نميشديد آب به آن

ا فشـار ) يك جوان در يكي از روزهاي تابست2 ان خود را به دوستان زيادش رساند و تصميم گرفت با آنان در دريا شـنا كنـد امـ
  ها اجازه نداد، پس شروع به بازگشت به سمت ساحل كردند!بسيار شديد آب به آن

شـناهـا در دريـا  ) در روزي از روزهاي تابستان يك جواني خود را به بسياري از دوستان خودش رساند و تصميم گرفت بـا آن3
  داد، پس شروع كردند به بازگشت به سمت ساحل!ها اجازه نميكند اما فشار شديد آب به آن

4ها در دريا شنا كند ولي فشار شديد آب بهم بود با آن) جواني در يكي از روزهاي تابستان به دوستان بسيار خود رسيد و مصم
  ند!كردساحلبرگشت به سويبهاقدامها اجازه نداده بود، پس آن

     :»وجدتُ الشّمسَ أقوی مصدرٍ يَکفينا نورُها و حرارتُها، دون أن تقرُبَ إلينا أو تبتعدَ عَنّا! «-93
  كه به ما نزديك و يا از ما دور شود برايمان كافي است!) ديدم خورشيد قويترين منبع است كه نور و حرارتش، بدون اين1
2ورش و حرارتش برايمان كافي است، بدون نزديكي به ما و دوري از ما!ترين منبع يافتم كه نر انرژي) خورشيد را پ  
آنكه به ما نزديك شـود و يـا از مـا دور شـود بـراي مـا كـافي ) خورشيد را نيرومندترين منبعي يافتم كه نور و حرارت آن، بي3

  باشد!مي
باشد بدون آنكه بتواند نزديك به ما يـا دور ) اين خورشيد قدرتمندترين منبعي است كه نور و حرارتش براي همة ما كافي مي4

 از ما شود!
قْ بينهمده الآخَرين إنَّ أباهم لم يُفولاأاِنزعاجَما أجلَسَ أحداً عِنده إلاّ بنتَه الصُّغری و هذا سَبَّب «-94 و إن کانحتّی الآنرِّ

!»: آخَرحُبُّ الآباء لِبناتهم حُبّاً
ههـا فـرق نگذاشـت  بـين آنتاكنونو اين باعث شد فرزندان ديگر آزرده شوند پدرشان) فقط دختر كوچكترش را نزد خود نشاند1

  !باشداي ديگرهرچند كه علاقة پدران به دختران خود علاقهاست
فـرقحـالتابـههـا) كسي را بجز دختر كوچكش نزد خود ننشاند و اين سبب آزردگي فرزندان ديگرش شد، چرا پدرشان بين آن2

  چه علاقة پدران به دختران علاقة ديگري است!گذاشت؟ اگرمي
تفـاوتپدرشـان بينشـانتـاكنون) بجز دختر كوچكترش كسي را نزد خود ننشانيد و اين باعث ناراحتي فرزندان ديگـرش شـد،3

  !باشد، هرچند كه عشق پدران نسبت به دخترانشان عشق ديگريه استنگذاشت
ها فـرقبين آنالآنين سبب آزرده شدن فرزندان ديگرش گرديد، براي چه پدرشان) تنها دختر كوچكتر خود را نزدش نشاند و ا4

 گذارد؟ اگرچه پدران عشقي ديگر به دخترانشان دارند!مي

  ):3عربي ()2) و (3عربي زبان قرآن (
 ثلاثُ قصصٍ قصَيرةٍَ

 )3واعد درس(متن و ق
  46تا37هايصفحه

  

  ): 2عربي (
  تأثيرُ اللُّغةَِ الفْارسِيةِ
  علي اللُّغةَِ العْربَيةِ

  الَصدقُ
 5و 4هايدرس

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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ت أيضاً عدّة حروفقد تَغيَّر تلفّظُ بعض المُفردات الأجنبيّة في اللّغات المُختلفة بسبب کَثرة استعمالِها بين النّاس و تَبدَّل «-95
»:قريبة من مَخارجها!ی حروفمنها إل

كنـد و تعـدادي از هاي مختلفي به علتّ زيادي استعمالشان ميـان مـردم تغييـر مـي  ) گاهي تلفظّ بعضي از كلمات بيگانه در زبان1
  شوند!ها تبديل ميحروفشان هم به حروفي نزديك به مخارج آن

ها نيـز يادي كاربردشان ميان مردم تغيير يافته و چندين حرف از آنهاي مختلف به دليل ز) تلفظّ برخي از واژگان بيگانه در زبان2
  اند!ها تبديل گشتهبه حروفي نزديك به مخارج آن

هـا يابد و چندين حرف آنهايي مختلف تلفظّ بعضي از كلمات بيگانه به سبب كاربرد زيادشان بين مردم تغيير مي) گاهي در زبان3
  شوند!تبديل ميهابه حروفي نزديكتر به مخارج آن

هاي مختلف به سبب كاربرد زيادشان نزد مردم تغيير كرده و تعدادي از حروفشـان را بـه در زبانخارجي) تلفظّ برخي از كلمات4
  اند!ها تبديل كردههايي نزديك به مخارج آنحرف

حيح:عيّن الصّ -96
كنند كه جواني بسيار دروغگو به غـرق حكايت ميأصحابه!:یكَ عليَضحييُحکَی أنّ شابّاً کذّاباً کان يَتظاهر بِالغَرَق لک) 1

  كرد تا به دوستانش بخندد!شدن وانمود مي
زيرا او نزديـك بـود غـرق  ،آن كودك كوچك را به سرعت نجات دادندغير بسُرعة فإنّه يکـاد يَغـرق!:فل الصّالطّكأنقِذوا ذل) 2

  شود!
كننـد و بـه راسـتگويي او براي چه به زياديِ نمازش نگاه ميی صـدق حديثـه!:لم يَنظرون إلی کثرة صلاته و لا يَلتفتون إل) 3

  كنند!توجه نمي
  خواهم كه مرا ببخشي، كارت شارژ را حتماً عوض خواهم كرد!از تو ميحن!:بطاقة الشّك، ساُبدّل ليأن تُسامحينكِأسأل) 4

عيّن الصّحيح:  -97
  كاريم!بخورند كه آن را ميهاي درختانيچه بسا ديگران از ميوهنَغرسُها!:أشجارٍرُبَّما يأکلُ الآخِرونَ من ثَمرات) 1
  شود!ها برهم نهاده مياگر از افراد باايمان باشيد، چشمانتان از حرامم!:ا مِن المؤمنين تُغضّ عُيونکُم عن المَحارإن تَکونو) 2
  زم است كه از اطراف مزدوران تندخوي دشمن پراكنده شويد!بر شما لاعليکُم أن تَنفضّوا مِن حول عَميل العَدوّ الفَظّ!:) 3
، فقط داستان انوشيروان راهاي زندگي پادشاهان ايراناز ميان داستانأنوشـروان!:قصّـةإيران إلاّكقَرأتُ قصص حَياةِ مُلو) 4

 خواندم!

عيّن الصّحيح: ؛»د!دهپدربزرگم كاشتم، فقط بعد از ده سال ميوه مي ةدرختي را كه در حياط بزرگ خان «-98
 !ثمِرُ إلاّ بعد عشر سَنواتتُها في ساحة بيت جدّي الكبيرة لاتي غرستُالشجرةُ الّ) 1

أعوام! ةفي ساحة منزل جدّي الكبيرة تثُمِرُ إلاّ بعد عشرتْستي غُرالشجرة الّ) 2
 !غرستُها في ساحة منزل جدّي الكبيرة إلاّ بعد عشرين سَنةرُ شجرةٌلا تثُمِ) 3

 أعوام! ةبيرة غرستُها في ساحة بيت جدّي إلاّ بعد عشرلا تثُمِرُ شجرة ک )4
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يُناسب النّصبما)١٠٣-٩٩(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

مـنمجموعـةأضـافَ بعـد ذلـك، و، وضـع سـمكة قـرش كبيـرة فـي حـوض مـائيّة بتجربـةحد علمـاء الأحيـاء البحريّـأقام
بعد ذلـك، وضـع .و كما هو مُتوقَّع فقد هجم القرش على الأسماك الصغيرة و أکَلها كلّها .عم للقرشالأسماك الصغيرة كطُ
تساويين، فجعل الأسماك الصغيرة في أحد الجـانبين، وسـمكة القـرشبه الحوض إلى قسمين مُقسّمالعالِم فاصلاً زجاجيًّا

، إنّه اسـتمرّ فـي المحاولـة دونة اصطدم بالفاصل الزجاجيّفي الجانب الآخر، هجم القرش في الحال، لكنّه في هذه المرّ
ـالأســماك، كانــتلــلٍم عــنتوقّــفالقـرش أخيــرًا وـاستســلمالصـغيرة تســبح بهـدوء و أمــان. و بعــد مــرور عــدّة ســاعاتـ

توقّـف عـنة القـرش تقـلّ فـي كـلّ مـرّة، إلـى أن استسـلم تمامًـا و، و كانت عدوانيّـالتجربة مرّات عديدةتكرارتمّ .المحاولة
بــادر القــرش بــالهجوم هــذه المــرّة أيضًــا، فقــدلــم يُوح الزجــاجيّ،عــالم الأحيــاء اللّــأزالمهاجمـة الأســماك الصــغيرة، عنــدما

 .غيرةالصّالأسماكبينخفيّ بينه وبوجود حاجزاًتماممؤمنًاأصبح
  ؛ عيّن الصّحيح:ما هو الّذي يَتوقّع العالم؟ -99

  مجموعةٌ من الأسماك الصغيرة كطُعمٍ للقرش!) 2  مائيّ!وضعُ سمكة قرش كبيرة في حوض) 1
  كما هو مُتوقَّع أنَّ الأسماك الصغيرة لها طعمٌ کالقرش!) 4  هجوم القرش على الأسماك الصغيرة و أکلُها!) 3

ماذا فعل القرش بعدما جعل العالم فاصلاً؟ -100
    جاح!للنّللٍحاول دون م) 2      سبح بهدوء و أمان!) 1
  صطدام بالفاصل الزجاجيّ!سعی للا) 4  سماك!  هجومه علی الأيستمرّ ف) ا3

 :من النصّجتلا نستنعيّن ما -101
  فشلهم عدّة مرّات!كثيرون هم من يفقدون الأمل تمامًا بعد تلقّيهم الصدمات و) 1
  بعض الأحيان نحن نفضّل البقاء مُثقلين بهزائم الماضي، و لن ننجح أبدًا!) 2
  وهمية، في حين أنّها ستکون موجودة بعد الآن!انعمونبني في عقولناقد) 3
  بعد خطوة واحدة فقط!لناعلينا المحاولة، فالنجاحُ قد يكون) 4

١٠٣و١٠٢في الإعراب و التّحليل الصّرفي (الخطأعيّن (
  :»قام –قسّم-استسلم-مجموعة «-102

  معرب / نائب الفاعل و مرفوع-رف زائداسم المفعول من فعلٍ ليس له ح-نکرة-مفرد-مجموعة: اسم) 1
  الجملة فعليةو ؛»أحد«فاعله/ ليس له حرف زائد-(= للمفرد المذکّر الغائب) للغائب –ماضٍ-قام: فعل) 2
  مع فاعله جملة فعلية ور حرکة آخره / فعليَّلا تتغ-لی المفعولإيحتاج-» تقسيم«مصدره ؛قسّم: مزيد ثلاثي) 3
  ؛ الجملة فعلية»القرش«فعل و فاعله/ ، و مصدره: استسلام»استفعال«مزيد ثلاثي، من باب –فعل ماض: استسلم) 4

 :»أزال –مؤمن-تكرار-توقّف «-103
  »التجربة«لیإمضاف؛وعمعرب / فاعل و مرف-مذکر-مفرد-تكرار: اسم) 1
  معرب-نکرة-اسم الفاعل من فعل له حرف زائد-مذکر-مفرد-مؤمن: اسم) 2
3 (- للغائب -   فاعل ومزيد ثلاثيّ من بابٍ له حرفان زائدان / فعلتوقّف: فعل ماضٍ
  »عالم«للمعلوم / فعل و فاعله-متعدٍّ-مجرّد ثلاثي –للمفرد المذکر-ماضٍ-أزال: فعل) 4

ازمون وی ای پی
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 )١١٠-١٠٤(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعيّ■■

 :الحروفرکاتحفي ضبطالخطأيّنع-104
  !الأُسلوبِ و البَيانِيالعالَمِ يَجعَلُها غَنيَّةً فيتَبادُلُ المُفرَداتِ بَينَ اللُّغاتِ ف) 1
  ا!مو هذا سَبَّبَ الإنزَعاجَ بَينَهکانَت سارا تُحَدِّثُ أخاها ولکنَّه ما اِلتَفِتَ إليها) 2
  !اللُّغَةِ العَرَبيَّةِيالمُعَرَّباتِ الفارِسيَّةِ فکتاباً و سَمّاهُ مُعجَمَيألَّفَ الدُّکتورُ ألتونج) 3
دقُ مِن صِفاتِ المُؤمِنينَفَلُغه الکاذِبُ بِاحتيالِهما لَم يَببَلَغَ الصّادِقُ بِصِدقِه) 4  !الصِّ

للمفهوم:الأبعدنعيّ ؛»فُنتَشتهي السُّبما لاتجري الرياحُ «-105
  !آنچه تو انديشي، حكم آنچه تو فرماييلطفدر دايرة قسـمت، ما نقطة تسـليميـم)1
  !كاين چنين رفته است در عهد ازل تقدير مايمشوما به هم منزلطريقتدر خرابات)2
ست كه تقدير بر سرش چه نوشت؟!اكه آگهسياهي، ملامت منِ مستمكن به نامه)3
ـود مـا، از داد توســـت)4  !تــجاد توســاز ايملهـما جــتيهسبــاد مــا و بـ

سم إشارة:کَإ» ال«حرففيهاترجميُعيّن عبارة -106
  ؛ ذلك المعلّم تَكلّم عن درسه الحديث!مسروراًيذهب إلى المدرسةاًرأيتُ معلّم) 1
 ؛ الغابات و طبيعتها جميلة جداً!يسبوع الماضالاُيذهبت إلی غابات مازندران ف) 2
 !حون الأشجار الکثيرةيغرسوا الأشجار؛ غرس الفلاّحين يذهبون إلى الغابة لرأيتُ فلاّ )3
 !واجهتهاخریول الاُيام التالية الدّالأيولی؛ ففيروس کورونا للمرّة الاُواجهتکانت قدالصين دولة) 4

م بشکلَين:  علی فعلٍ يُترجلا تشتملعيّن عبارةً -107
 رائعة!سلوب الشّرط طُرحت فيها أساليبقرأنا مقالةً عن تدريس اُنحنُ) 1
  يغرسُ صَديقي المُزارع أشجاراً في مزرعتِه تُعطي أثماراً کثيرة و مفيدة!) 2
  !ابة يقتربُ مِنّا لحظةً بعد لحظةالغنحنُ سمعنا صوتاً عجيباً في تلك) 3
  إذا ظننتَ أنّك تقدرُ علی اکتِساب رضا النّاس فأنتَ مُخطئ جدّاً!) 4

  ن جملة تصف اسم الفاعل:عيّ -108
 لی علوم مُختلفة لم نشاهد مثلها في الماضي!عنالمسلموحصل) 1
 يَحترم المعلّمَ طلبة يتعلّمون منه طرق التربية و الأدب!) 2
 في الحياة!كشقّات تواجهها في مسير تقدّمل مَتحمَّ) 3
 جميع الناس!خلاّبة تجذبُأبياتلکلّ شاعرٍ) 4

في أيضاً:دونَ حرف النّهامترجنأنيُمکنعبارةعيّن -109
  غة اُخری لا الّلغة الإنجليزيّة!لَم يَتعلّم أحدُ زملائي ل) 2  م!يُحبُّ زملائي اللّغة الفرنسيّة إلاّ واحداً منه لا) 1
  ليزيّاً!لَن أشتري من سوق الکتب شَيئاً إلاّ مُعجَماً إنج) 4    !المُقرّبينإلاّ أحد أصدقائيالعربيّةلا يُحبُّ اللّغة) 3

: »فقط«عنیو هي بِم» إلاّ«أداةعيّن -110
 !كيکان عَلإنلاّ الحقّ واك فيهلا تَقُل کلاماً لا نفعَ ل) 1
  ألا تعلَم الاّ تثُمر فسيلة الجوز قبل عشر سنواتٍ!يا فلاّحُ؛) 2
  لاّ واحداً منهم!ابناتهم في حفلة يوم الأربعاءلَم يُقبّل الآباءُ) 3
  عندَ نبيّهم! افأخذوهجماعة من المُسلمينلاّاقولَهالَم يُصدِّق) 4
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۱۱۳-۱۱۱من أو إلی العربية (لترجمةاعنلجوابلالأنسبعيّن(  

!»:علمهمفقّهوا الجاهلينَ بِعليم هم الأنبياء الّذين علَّموا النّاس ما يحتاجون للسّعادة ولتّلِيأفضل الأناس« -111
ه به مردم آنچه را كه براي خوشبختي احتياج داشتند، ياد دادند و باها براي ياددادن همان پيامبراني هستند كبهترين انسان) 1

  !ها نادانان دانا شدندعلم آن
دانـا هانادانياد دادند و با علمشانرابراي سعادتنيازهايشانكه به مردماندها براي آموختن همان پيامبرانيبهترين انسان) 2

  !شدند
پيامبراني هستند كه به مردم آنچه را براي خوشبختي نياز دارند، ياد دادند و با علم خودها براي آموزش همانبهترين انسان) 3

  !نادانان را دانا كردند
 ـ اندهمان پيامبرانيبهترين هستند،براي آموختنيي كههاانسان) 4 د، يـاد دادنـد و كه به مردم آنچه را براي سعادت نيـاز دارن

  !دانا كردندبا علمشانراهانادان

»:المُتفرّجين!مِنالمَلعبيَمتلِئدقائقعدّةنتأخّرفإنمهمّةمباراةهذهأنّنَعلم «-112
 كنند!ميپرراورزشگاهتماشاچيانكنيم،تأخيردقايقياگركهاستمهمايمسابقهاينقطعاًدانيممي) ما1

  شود!ميپرتماشاچيانازگاهورزشكنيم،ديردقيقهچنداگرپساستمهميمسابقةاينكهدانيم) مي2
 شود!ميتماشاچيانازپرورزشگاهبرويم،ديردقيقهچنداگرپساستمهممسابقه،اينكهدانيم) مي3

  كنند!ميپرراورزشگاهمهممسابقةاينبرايتماشاچيانكنيم،تأخيردقيقهچنداگركهدانيم) مي4

عيّن الصّحيح: ؛»اد در سالن امتحانات حضور يافتند!جز جوآموزان بهصبح امروز همة دانش «-113
 صباح اليوم حضر جميع الطّلاّب في قاعة الامتحانات إلاّ جواداً!) 1

صباح أحد الأيّام الطلاّب حضروا في قاعة الامتحانات جميعاً إلاّ جواداً!) 2
 صباح اليوم ما حضر جميع الطّلاّب في صالة الامتحانات إلاّ جواداً!) 3

  صباح أحد الأيّام کلّ الطلاّب يحضرون في صالة الامتحانات إلاّ جواداً!) 4

 :؛ عيّن الصّحيح في الإعراب و التحليل الصّرفي»إنَّ وعاء العلم وعاء يتّسع بما جُعل فيه! «-114
  بالضّمّةمرفوعالأوّل: اسم إنَّ و منصوب بالفتحة؛ الثاّني: مبتدأ و/ معرب –مفرد مذکّر –وعاء: اسم )1
مع فاعله جملة فعليّة؛ و هي تصف النّکرة/ لازم-ثلاثيمزيد –للغائب-يتّسع: فعل مضارع )2
و مع فاعله جملة فعليّة/ فعلٌمجهول-متعدّ-د ثلاثيمجرّ-للغائب –جُعل: فعل ماض )3
  : وعاءمضاف إليه و مجرور؛ مضافه/ بالعلميّة ةفمعر-معرب –مفرد مذکّر –العلم: اسم )4

  ):3عربي (ترروي سريعپيش –) 3عربي زبان قرآن (
 قصصٍ قصَيرةٍَثلاثُ

 )3هاي درس(قواعد و تمرين
  52تا43هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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لمفهوم:المناسب ل نيِّع؛»طلبُ الحاجة من غير أهلها أشدّ من الموت! «-115

طلب الحوائج إلی النّاس مذلّة للحياة! )2  إنّ في طلب الدّنيا إضراراً بالآخرة! )1

 !إعلموا أنّ حوائج النّاس إليکم من نعم االله عليکم )4  من لا يُساعِد أخاه عند الحاجة فلن يُساعَد أبداً! )3

 :يّن ما يُوجَد فيه التّرادُفع-116

يدليّة لشِراء) 1   !دون وصفةعهاييَبيکنلميَّالأدوية، لكنّ الصيدلذهبتُ إلى الصَّ

  !المؤمنينَبادهعِلِاللهِ و تَزدادُ كلّ يومٍ رَحمتُهايَيأسُ الكافرونَ مِن رَوح) 2

  !ليةً غداًاليوم و سَتَكونُ غاكِهةُ كانَت رَخيصَةً في السَّوقهذه الفا) 3

  !عِندَما فَحَصَ الطَّبيبُ صديقي المريضَ أخبرَه بِمَرَضه) 4

  :الحروف)حركاتضبطفي(الصّحيحعيّن -117

  يَتَعايِشُ النّاسُ في مَدينَتي تَعايُشاً سِلميّاً!) 2  !  طازَجَاًوَالنّاسُ المِشْمِشَ مُجَفِّفَاًيَأکُلُ) 1

  قاً في السَّماء!النّاسُ غَيمَةً عَظيمَةً وَ رَعداً وَ بَريُلاحَظُ) 4  لميذاتِهااجتِهاداً بالِغاً!تَجتَهِدُ المُعَلِّمَةُ لِتَعليمِ تِ )3

 :من أسلوب الإستثناء هيفليسما نيّ ع -118

  !مع الأطفال الاّ واحداً منّاللتفرُّجلم نتوقّف )2  !ما رأينا في هذه القصيدة شيئاً الاّ البلاغة )1

  !علی الزّميل المؤدّب الاّ يتکلّم حين تدريس معلّميه أبداً )4  !وتاً الاّ ما يُسمع الآنسجّل صلا أستطيع أن اُ )3

 :يکون فاعلاً بدون إلاّ »صديق«عيّن -119

    إلاّ صديقي الحَميم!يکون مساعِدي في صُعوبات الدّهر لا) 1

  !صديقَهطويل القامة أمام النّاس إلاّالرّجلُكما قبّل ذل) 2

  تخرّج مِن جامعة طهران!الصّديق الّذيننا الدّراسة إلاّما کمّل مِن بي) 3

  !صديقي العزيزباحي أمس إلاّتُ في الإصطفاف الصّيما رأ )4

إلاّ اسمَ فاعلٍ:منهالمستثنی افيه ءاما جتيعيّن العبارة الّ -120

  اً منهم!حدواما اِنسحبَ العُداة في الحربِ إلاّ )1

  !ربّييَرحمهمنإلاّلا ينجو النّاس من البلايا) 2

    !ما شاهدتُ في ساحة المدرسة إلاّ صادقاً) 3

  مُساعدة الزملاء!أعمالي و أقوالي إلاّالمُديرتُعجبلَم )4
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  است؟رضاشاهوسيلة بهآناناجبارياسكان وعشايررزمينيروهايكردنمهارعمدةنتايجازگزينه،كدام-121

  دولتبهخودهايزمينفروشبهعشايرشدنمجبور )1

  شهرنشينانويژه بهمردممختلفطبقاترضايتكسب )2

   شاهاقداماتازمختلفسطوحدرعموميخشمشدنبرانگيخته )3

  بيگانگانبهدامينظرازكشورشدننيازمند ودامداريرونقكاهش) 4

 علت اصلي روابط ايران و آلمان در زمان رضاشاه چه بود؟ -122

  و آريايي بودنفرهنگيهاي مشترك) ريشه1

  اول) مشكلات اقتصادي هر دو كشور پس از جنگ جهاني2

  ها مبني بر مساعدت آلمانانگليسيسياست) 3

  تثبيت موقعيت شاه و تقويت ارتش) 4

 ؟شودنميدو جنگ محسوب ةملل در فاصل ةيك از موارد زير جزء عوامل ضعف جامعكدام-123

  ت اجرايي لازم را نداشت.المللي ضمان) تصميمات اين نهاد بين1

  جهاني اول بود، محقق نشد.كه انعقاد قراردادهاي صلح با كشورهاي مغلوب در جنگهدف آن) 2

  .اين نهاد درنيامدندسيس جامعة ملل را داده بود و چند كشور اروپايي به عضويتأ) آمريكا كه پيشنهاد ت3

  ارج شدند.خالمللياين نهاد بين) ژاپن، آلمان و ايتاليا از4

 خصوص در اروپا داشت؟، بهپس از جنگ جهاني اولهاي ديكتاتوريثير بسزايي در روي كار آمدن حكومتأيك از موارد زير تكدام-124

  ) صلح ناپايدار و ناخشنودي از قراردادهاي صلح ورساي2    ) ضعف جامعة ملل1

  ) مسائل و مشكلات اقتصادي4  ) ظهور مكاتب فكري و سياسي قرن بيستم3

 است؟ترنزديكهاي زيريك از گزينهكدام هبدر نيمة دوم قرن نوزدهماقتصادي ژاپن -سياسي ةالگوي توسع -125

  كوشيكيد بر خودكفايي و سختأهاي اصيل خود با ت) تكيه بر ريشه1

  هاروي از راه آن) سرمشق قرار دادن كشورهاي غربي و دنباله2

  طوايفيال) انقلاب ميجي و برپايي يك حكومت ملوك3

  و عمرانيتوليدياقتصادييهاحزبي و اجراي برنامهتأسيس يك نظام ديكتاتوري تك) 4

درس هفتم: ايران در دورة )3(تاريخ
 حكومت رضاشاه

درس هشتم: جنگ جهاني دوم و
 جهانِ پس از آن

 (جهان در فاصلة دو جنگ بزرگ)
  104تا92هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5ت پيشنهادي: وق
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 در جريان جنگ دوم جهاني با حملة كدام كشورها به شمال آفريقا، سرتاسر اين منطقه تبديل به صحنة جنگ شد؟ -126

  و آمريكافرانسه ،ايتاليا) 2    و فرانسهآلمان ،) انگلستان1

  و ايتالياژاپن ،) انگلستان4    و ژاپنآلمان ،ايتاليا) 3

 يك از وقايع زير، ايالات متحدة آمريكا رسماً وارد جنگ جهاني دوم شد؟به موجب كدام -127

  هاي مالي و تجهيزاتي آمريكا به انگلستان) آشكار شدن كمك1

  ها به ناوگان ايالات متحدة آمريكا در اقيانوس آرام) حملة ژاپني2

  شهرهاي هيروشيما و ناگاساكي توسط دولت آمريكا) بمباران اتمي3

  ) اشغال قسمت غربي آلمان توسط نيروهاي انگليسي و آمريكايي4

  م. با اتخاذ كدام سياست نسبت به ايجاد سرزمين يهودي در فلسطين مساعدت كرد؟1917انگلستان در سال -128

  ) قيموميت بر سرزمين فلسطين2    ) صدور اعلامية بالفور1

  الملل) فشار بر شبكة صهيونيسم بين4    ن يهوديان به فلسطين) كوچاند3

 ؟شودتلقي مي، در حكم اتخاذ سياست موازنة مثبتشانتحققيا عدمتحققنظر ازيك از مصاديق زير، صرفكدام-129

  طنهلالسواگذاري امتياز نفت شمال به شوروي توسط قوام) 1

  گلشاييان-گسمخالفت مجلس شانزدهم با تصويب قرارداد الحاقي) 2

  ايران و انگلستان1933ي به قرارداد نفتياعتراض نمايندگان مجلس شوراي ملّ) 3

  ناكس دارسي توسط رضاخان ةلغو يك طرفة امتيازنام) 4

 …چرا مصدق اقدام به قطع رابطة سياسي با لندن كرد؟ زيرا -130

  ظامي ايران پرداخت.هاي جنگي خود به خليج فارس، به تهديد ناين كشور با فرستادن كشتي) 1

  هاي شركت نفت، خريد نفت از كشور ايران را تحريم كرد.ضمن خارج كردن سرمايه) انگلستان2

  را نپذيرفت.آنهاي ناشي از تأخيرهاي شركت نفت و خسارتدولت اين كشور پرداخت بدهي) 3

4 (المللي لاهه شكايت كرد  ن بيندر ديواانگلستانخلع يد از شركت نفت ايران و انگليس، ازبه منظور رد.  

درس هشتم: جنگ جهاني دوم وترروي سريعپيش–)3(تاريخ
 جهانِ پس از آن

  (از ابتداي جنگ جهاني دوم)
درس نهم: نهضت ملي شدن

ت ايرانصنعت نف
  126تا105هايصفحه

 است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ

ازمون وی ای پی
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  ند؟اهخامنشيان كدام ةترين منابع نوشتاري ايراني در دورمهم-131

  هاي گليها و لوحنوشتهسنگ )2    هاي ديني يهوديانبناها و كتاب )1

  هاي مورخان يوناني و رومينوشته) 4    هاها و كتيبهنامهخداي) 3

  ر داشتند؟تبح »سنگ صابونيظروفمس، مفرغ و«ترتيب در ساخت هبباستاندر عهديك از مناطق زيركدام-132

  ) شهداد ـ لرستان ـ تپه يحيي2    ) لرستان ـ كرمان ـ كرمان1

 جيرفت) تل ابليس ـ بافت ـ4    زاغه ـ لرستان ة) جيرفت ـ تپ3

 …زيرا ؟كردندها به صورت پياپي لشكركشي ميچرا فرمانروايان سومري و اكّدي، به سرزمين ايلامي -133

  شدند.در همسايگي خود ميمستقليحاد حاكمان محلي ايلام و تشكيل پادشاهيبا اين حملات، مانع از اتّ) 1

  اي را در خارج از مرزهاي خود پيش گرفته بودند.طلبانة نظامي گستردهسياست توسعه )2

  ود.النهرين، نيازمند منابع طبيعي و معدني فلات ايران باقتصاد سرزمين بين) 3

  .ها بودندسازي فرهنگي و تحت تأثير قراردادن دين، خط و زبان آندنبال يكسان به) 4

  كنوني لشكركشي كرد؟ ةداريوش يكم به چه منظوري به مناطق دوردستي در شمال درياي سياه و جنوب روسي -134

  آسياي صغيرنشين) فروخواباندن شورش شهرهاي يوناني2  هايابي به ثروت آنتصرف اين مناطق و دست) 1

  ييصحراگرد سكا ليدفع حملات قبا )4  مغ و ديگر شورشيان و مدعيان قدرت ة) دفع شورش گومات3

 ها، اهالي شهر ميلتوس را تشويق به شورش عليه هخامنشيان كردند؟به چه دليل آتني -135

  ها در نبرد دريايي در تنگة سالاميس به پيروزي دست يافتند.يوناني) 1

  .هاي پلوپونزي ايفا كردويژه در جريان جنگشهرهاي يوناني به -خامنشي در روابط دولتنقشي كه حكومت ه) 2

  در نبرد ماراتن برآمدند.خودبه دنبال جبران شكستهايوناني) 3

  درياي اژه ناخشنود بودند.شرقيط ايران بر آسياي صغير و سواحلاز تسلّهاآتني) 4

  فصل سوم: ايران در )1(تاريخ
  عصر باستان

  )9تا 7هاي(درس
  89تا61هايصفحه

كنيد.انتخابعه رايك مجموتوانيدمي)2تاريخ (و)1تاريخ (در اين بخش، از ميان سؤالات
  پاسخ دهيد.140تا136هايبه سؤال» يا«135تا131هايبه سؤال

 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  ؟خليفة عباسي جهت تثبيت خلافت استكدام گزينه از اقدامات مهم منصور، -136

  واگذاري ادارة امور خلافت به خاندان برمكي) 1

  النهرتشكيل سپاهي از تركان در سرحدات ماوراء) 2

  بناي شهر بغداد به عنوان پايتخت عباسيان) 3

 هاي علويانمهار قيام) 4

  است؟امويخلفايازمروانعبدالملكبهمنسوباقدامكدام-137

  .برخاستكلامعلم وعقليعلومطرفدارانازحمايتبه )2  .شدبرگرداندهعربيبهفارسيازديوانزبان وخطويدستوربه )1

  .دادقرارديوانيتشكيلاترأسدرراوزير )4  . دادتشكيلمدينهدررا) سپاه(جندديوان )3

 در قرن اول هجري، به درستي بيان شده است؟ترتيب زماني نبردهاي ميان ايرانيان با اعراب مسلماندر كدام گزينه -138

ن در) شكست سپاه ايران در نبرد قادسيه ـ پيروزي سپاه ايران در جنگ جسر يا پل ـ شكست بقاياي ارتش ساساني در جلولا ـ پيروزي اعراب مسلما  1

  جنگ نهاوند

پيروزي اعراب مسلمان درـ شكست سپاه ايران در نبرد قادسيه ـ) شكست بقاياي ارتش ساساني در جلولا ـ پيروزي سپاه ايران در جنگ جسر يا پل 2

  جنگ نهاوند

پيروزي اعـراب مسـلمان  ـشكست سپاه ايران در نبرد قادسيه ـ شكست بقاياي ارتش ساساني در جلولا  –) پيروزي سپاه ايران در جنگ جسر يا پل3

  در جنگ نهاوند

سپاه ايران در جنگ جسر يا پل ـ شكست سپاه ايران در نبرد قادسـيه ـ شكسـت بقايـاي ارتـش ) پيروزي اعراب مسلمان در جنگ نهاوند ـ پيروزي4

  ساساني در جلولا

ايملاحظهگذاري كردند كه از قدرت و نفوذ اقتصادي و پشتوانة اجتماعي و فرهنگي قابلداري پايههاي زمينهاي زير را دودمانيك از سلسلهكدام-139

 برخوردار بودند؟

  ) طاهريان و سامانيان2    ان و علويان) طاهري1

  ) سامانيان و آل بويه4    ) سامانيان و زياريان3

 بود؟كدامترين مراكز آموزشي در آن دورهداشتند و مهمبسزاييتا پنجم هجري نقشومهاي سوفايي علوم در سدهكهاي ايراني در شكدام سلسله -140

  هاآل بويه ـ نظاميه) سامانيان و2    ها) طاهريان و صفاريان ـ نظاميه1

  مساجد ـ) سامانيان و آل بويه4    ) طاهريان و صفاريان ـ مساجد3

  فصل دوم: ظهور اسلام )2تاريخ (  پاسخ دهيد.140تا136هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده135تا131هاياگر به سؤال
فصل سوم: ايران؛ از ورود اسلام

  تا پايان صفويه
  )9تا 7هاي(درس
  100تا66هايصفحه
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 ؟است» اتصال دو شهرك مسكوني«براي» مسير پيشنهادي مناسبي«كدام گزينه، با توجه به تصوير زير، -141

  ترين مسير بدون حفر تونل) ساخت طولاني1

  لترين مسير از طريق حفر تون) ساخت كوتاه2

  ) تركيبي از مسير طولاني و كوتاه با احداث تونل كوتاه3

  ) تركيبي از مسير طولاني و كوتاه با احداث تونل بلند4

  نقل چندوجهي استفاده شود؟ وحملكنند تا ازريزان تلاش ميچرا برنامه -142

  ود.تري انجام شامن ةشيونقل به وشود تا حملنقل چندوجهي باعث مي وحملكاربردزيرا )1

  كاهش داد.نسبت به قبلنقل را اندكي وهاي حملتوان هزينهنقل مي ويا چند شيوه در حملدواستفاده ازباكهبه دليل اين )2

  طور خوبي مديريت كنيم.نقل را به وحمل ةشود بتوانيم زمان و هزيننقل چندوجهي باعث مي وزيرا استفاده از حمل )3

  جبران شود.به خودي خودها و ضررهاشود كه بخشي از خسارتنقل چندوجهي باعث مي وحملاستفاده ازوقوع حادثه،در صورتكهدليل اين به )4

بودجة اولية در دسترس در اين شهر، تقريباً كم است،حلي بهينه هستيم.نقل شهري، به دنبال انتخاب راه و، براي بهبود حمل»الف«در شهر فرضي«-143

بهترين انتخاب براي .»آيدميجا، نگراني جدي به حسابدر آنهاي آلايندة هوا است و مشكل آلايندگيكارخانهنزديكرشهايناز سوي ديگر

  تواند باشد؟ميگزينهشهر كدامونقل در اينحمل

  هاي برقي) اتوبوس2    ) تراموا1

  ) مونوريل4    )هاي تندرو (BRT) اتوبوس3

 ؟نيستصحيحونقل شهريه با مديريت حملدر رابطهاي زيراز گزارهيككدام-144

  نقل با حداقل هزينه در نظر گرفته شود. وبايد دسترسي عادلانة همة اقشار به وسايل حمل ،نقل شهري و) در مديريت حمل1

    نقل شهري مفيد است. وآمد خودروهاي شخصي براي بهبود حمل وممنوع براي رفتهاي) تعيين محدوده2

  ونقل در شهرهاي بزرگ است. ونقل شهري يكي از مشكلات حملها و خريد و تعمير ناوگان حمل هاحداث بزرگرا) 3

  نقل شهري است. وترين راهكار بهبود حمل) تعيين محدودة طرح ترافيك روزانه مهم4

  ؟كنددرستي تكميل ميكدام مورد متن را به -145

عنوان مثـال گيرند. بهدرپي در مقابل خورشيد قرار ميالنهارها پيمين واقع بر نصفزبا توجه به حركت زمين از غرب به شرق، مناطق مختلف كرة«

 »كنند.مشاهده مي……شهرساكنان كلان

  دليل ساعت واقعي يا استاندارد متفاوت نسبت به تهران، طلوع خورشيد را زودتر) پاريس، به1

  ، طلوع خورشيد را ديرتردليل ساعت رسمي يا واقعي متفاوت نسبت به تهرانپاريس، به  )2

  دليل ساعت واقعي يا رسمي متفاوت نسبت به پاريس، طلوع خورشيد را ديرتر) تهران، به3

  دليل ساعت واقعي يا محلي متفاوت نسبت به پاريس، طلوع خورشيد را زودتر) تهران، به4

  درس چهارم: مديريت )3(جغرافيا
حمل و نقل
  هايفنون و مهارت
  )2جغرافيايي (

  80تا59هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

ريالاهنچما

شهرك

مناطق

مس�ونه�

�وهستانه�
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 است؟نادرستهالرزهكدام عبارت در مورد زمين -146

  طرناك هستند.ها خلرزهزمين ةالف) هم

  است. بيشتر هاگسل به ساير نسبت همگرا هايگسل شدن نزديك از ناشي هايخسارت و تخريب ب) ميزان

  دهد.مي روي آن كانوني ةنقط در لرزهزمين تنش ج) شديدترين

  .شودمي گيريبا مركالي اندازهآنلرزه با ريشتر و بزرگيها، شدت زمينلرزهد) در زمين

  »د«ـ »ب«) 4    »ج«ـ »ب«) 3    »ب«ـ »الف«) 2   »د«ـ »الف«) 1

 است؟نادرستلرزهكدام عبارت در مورد كانون زمين -147

  يابد.ميخسارت كاهش  وتخريبباشد،بيشتر لرزهزمينكانوني) هرچه عمق 1

  شود.سنگ در آنجا تشديد مي در شدهانرژي انباشته كه استزمين عمق در اينقطه لرزهزمين) كانون2

  شود.جايي دو قطعة گسلي آزاد ميها با جابهدر اطراف قطعات گسلذخيره شدهفشار مداوم نيروهاي زمين ساخت) 3

  .روي كانون زلزله قرار دارداي از سطح زمين است كهلرزه منطقهمركز سطحي زمين) 4

 در كدام فصل احتمال آن بيشتر است؟بار شود وتواند خسارتچه زماني سيل مي -148

  شود ـ پاييز و بهاربيشتر آنآبدهي ةساليانميانگين ازرودخانه آب جم) ح1

  شود ـ زمستان و اوايل بهاربيشتر آنآبدهيةساليانميانگين ازرودخانه آب) حجم2

  شود ـ زمستان و اوايل بهارسرريز و برود فراتر رودظرفيت از كه يابدافزايش قدر آن رود) دبي3

  شود ـ پاييز و بهارسرريز و برود فراتر رودظرفيت از كه يابدزايشاف قدر آن رود) دبي4

 است؟در رابطه با عوامل مؤثر در وقوع سيل صحيحكدام گزينهعبارات -149

  شوند.مي جاري طولاني و بارش آرام يك از پس هاسيل الف) بيشتر

  است. زمين سطح در بارش از حاصل آب ةتخلي و آوريجمع ،زهكشي ةشبك ب) كار

  شوند.  خارج هاآبراهه آب تا شودمي سپري كمتري زمان مدت كشيده، هايحوضه ج) در

  .تر باشد آبدهي آن نيز بيشتر استهر قدر حوضة آبخيز يك رود، وسيعد) 

  »د«ـ »الف«) 4   »ج«ـ »الف«) 3    »د«ـ »ب«) 2  »ج«ـ »ب«) 1

  ؟كندتكميل مينادرستيعبارت زير را بهكدام مورد، -150

 »شود.، منجر به وقوع سيل مي…اقدامات نادرست انساني نظيربرخي«

  هاهاي متعدد و متعاقب آن تنگ شدن مسير آبراهههايي با پايه) احداث پل1

  هاهاي ساختماني به آندليل ريختن انواع نخالهها به) تنگ شدن مسير آبراهه2

  هاي سيمانيساز ديواره وساختدليلها بهها و افزايش سرعت آن) تنگ شدن مسير آبراهه3

  روية دام) كاهش پوشش گياهي، افزايش نفوذپذيري خاك و سرعت رواناب در اثر چراي بي4

ها و انواعدرس پنجم: ويژگيترروي سريعپيش–)3(جغرافيا
  مخاطرات طبيعي

  (تا پايان سيل)
  93تا81هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشه سؤالگويي بپاسخ

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



201402      :15  

  
  

  
  
  

1151-   »   «      »  

 «   

1 (        2 (         

3 (        4          (  

152-              

1          (     .  

2      (       .

3   (        .         

4      (         .

153-     

1 (              .  

2          (            .  

3 (             .

4 (             .

154-        

»            .«

1 (.        2  (     .  

3     (.    4        (.  

155-        

»      .«  

1 (     

2 (      

3    (        

4   (      

      ) 2(  .  
 151155» « 156160.    

 :  5 

  :    
   

)5 6(  
3360  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  16حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نبهم20آزمون
 

  
 

 ؟وم ارائه كرده استبسازگان و زيستدرستي ميان دو مفهوم بوم ةگزينه مقايسكدام-156

  .ساير نواحي همسان هستندهاي ديگر دربومهاي مشابه با زيستدليل ويژگييك ناحيه بهبوم درگاهي يك زيست) 1

  آورد.وجود ميخاص را به ةهر اكوسيستم از تعدادي بيوم تشكيل شده است و يك ناحي) 2

  .گياهان تنها موجودات زندة توليدكنندة آن هستندگردد كهيك اكوسيستم به دو بخش زنده و غيرزنده تقسيم مي) 3

  كنند.ها انواع خاص و مشابهي از گياهان و جانوران زندگي ميسازگان نواحي وسيع جغرافيايي هستند كه در آنبوم) 4

 ؟كندانواع نواحي زيستي بيان مي ةدرباررانادرستيبا توجه به هرم مقابل، كدام گزينه عبارت -157

   .همراه استحركت به سوي رأس هرم با تمركز و تراكم زياد جمعيت در اين نواحي )1

  .باشدن اين سه نواحي زيستي ميقابليت مشابه بيشگري،ردگامكان )2

  .دسترسي به معادن، از استعداد زيادي برخوردار هستنداز نظرنواحي بياباني و كوهستاني) 3

  .شودنسبت به نواحي بياباني سطح بيشتري از زمين را شامل مينواحي ساحليوسعت )4

  هاي فرهنگي درست است؟شاخصعنوان يكي از بهدر مورد زبانگزينهزير، كدامعباراتبا توجه به -158

  .شودمياستفادهالملليبينو تحقيقاتي علميمتوندراي ورايانهافزارهاينرماغلبدرانگليسيزبانازالف) امروزه

  كنند. حفظراخودمحلي و بوميهايزبان و يملّ زبانكنندميسعينواحيياجهانكشورهايب) اغلب

  ها ـ تنوع زبانيزبانپراكندگيالگوي در ثبات) 2  هاپراكندگي زبانلگويا درزباني ـ تغيير ) تنوع1

  هازبانپراكندگيالگوي در) پخش فرهنگي ـ تغيير 4    ) پخش فرهنگي ـ تنوع زباني3

  فرهنگي مطابقت بيشتري دارد؟با مفهوم پخشعبارتكدام-159

شـدههـوايي نقلوحمل درزياديتحولات وتغييراتموجب تر،بزرگواپيماهايهساختن برايتوليدكنندهكشورهاي بينرقابت اخير ةده چند ) در1

  است.

A380 هواپيماي شد،عرضه بازار به وتوليدميلادي2007 سال در كهجهانمسافربريهواپيماي ترين) بزرگ2   است.ايرباس

  شد.ساختهآلمان در جتهواپيماياولين دومجهانيجنگ) طي3

  ونقل مسافر و بار را از طريق هوايي دارند.حملتعداديكا و چين بيشترين) كشورهاي آمر4

  شود؟از عبارت زير، كدام مورد برداشت مي -160

  »رود.قصر الحمرا از شاهكارهاي معماري اسلامي در اسپانيا به شمار مي«

  د است.نواحي دنيا مشهوبعضيبرخي كشورها، درفرهنگتوسعة وهافرهنگسازي  يكسان) فرايند1

  يابد.مردم انتقال ميمستقيمتماساثردرفرهنگييك پديدة واندنزديكخيليهمبهفرهنگيناحيةدو) گاهي2

  كند.يافتن حوزة يك دين از محلّ پيدايش آن بروز پيدا مي) پديدة پخش فرهنگي گاهي در قالب وسعت3

 تماعي و شهرنشيني در نواحي مختلف جهان مؤثّر بوده است.اجقوانينبراست كهفرهنگيمهمهايشاخصهازيكي) دين4

 )2جغرافيا (  پاسخ دهيد.160تا156هايتوانيد به سؤالايد، ميپاسخ نداده155تا151هاياگر به سؤال
  
  

  فصل دوم: نواحي طبيعي
  فصل سوم: نواحي انساني

  )6و 5هاي(درس
  82تا53هايصفحه
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 است؟نشدهدرستي بيان به» عنوان دستگاه تفكرعقل به« ةكدام مورد دربار -161

  يابد.ها و حقايق دست مي) انسان به كمك اين ابزار به دانش1
  عملي. ةنظري دارد و هم جنب ة) اين مرتبه از عقل هم جنب2
  يك مكتب و دين با كمك اين ابزار ممكن است.دگيكننتشخيص گمراه) 3
  شود.ي فرد ميعقلاستعدادباعث تقويت ،فيزيكآموختن علومي همچون رياضي و) 4

 كدام گزينه دربارة عقول درست است؟ -162
  . باشندواجب بالذّاتپس بايدچون مجردّند،عقول) 1
  توان همان عقول متفكّر دانست.را مي) برخي فرشتگان2
  كنند. ها را شهود ميراي فهم حقايق اشيا نيازي به تهذيب نفس ندارند و آن) ب3
  شود.) روح وقتي از ماده و جسم مجرد باشد، تبديل به عقل مي4

 كدام مورد دربارة عقل عملي براساس ديدگاه ارسطو درست است؟ -163
  كند.وصيف مي) افعال اختياري انسان را ت2  كند.) معيار خوبي و بدي اخلاقي را تعيين مي1
  يابد.ها و علوم عملي را درمي) بنيادهاي دانش4  استفاده و بدون كاربرد است.) در فلسفة ارسطو بي3

 …شود بهكند و اين امر تقسيم ميآن تقسيم مي…ارسطو عقل انسان را براساس -164
 تدلال عقلي محض هستند.هايي كه اسگيرند و آنهاي تجربي قرار مي) موضوع ـ تفكراتي كه در حيطة استدلال1
  ها مؤثر است.ها نقشي ندارد و چيزهايي كه در آفرينش آن) روش ـ شناخت چيزهايي كه انسان در آفرينش آن2
  ها مؤثر است.ها نقشي ندارد و چيزهايي كه در آفرينش آن) موضوع ـ شناخت چيزهايي كه انسان در آفرينش آن3
  هايي كه استدلال عقلي محض هستند.گيرند و آنهاي تجربي قرار مي) روش ـ تفكراتي كه در حيطة استدلال4

 كدام مورد دربارة ديدگاه فيلسوفان دورة جديد اروپا درست است؟ -165
  گرايان مسير فيلسوفان دورة دوم حاكميت كليسا را ادامه دادند و به هدف آنان رسيدند.) برخي عقل1
  بخش نيست.ولي اطمينان ،كن است به واقعيت برسدگرايان معتقد بودند تعقل محض مم) برخي تجربه2
  دانستند.گرايان جدا شدند، فلسفه را ناظر به واقعيت خارجي نميطور كامل از عقلگراياني كه به) تجربه3
  هاي فكري پذيرفتند. هاي مستقل از تجربه را در برخي حوزهگرايان تنها گروهي بودند كه كاربرد تعقل) عقل4

 ؟نيستهاي زير از نظر عموم فيلسوفان مسلمان در مورد رابطة دين و فلسفه درستگزارهيك ازكدام-166
 رسيد.حقايق) صرفاً با ابزار عقل بايد به شناخت2  ) پذيرش هر اعتقادي نيازمند استدلال عقلاني است.1
  يده باشد، ارزش زيادي ندارد.) ايماني كه به تأييد عقل نرس4  ) بهترين ابزار براي تفكر در آيات و روايات عقل است.3

 عنوان يك موجود متعالي درست است؟ة عقل بهكدام مورد دربار -167
  ، اعتقاد به وجود اين نوع از موجودات طرفداراني داشته است.يغربفيلسوفاناسلامي و هم در بين ة) هم در بين فلاسف1
  برند.سر ميدر عالم عقل بهاده و جسم هستند كهمجرّد از م، همين موجوداتياد شده در كتب آسماني) تمامي فرشتگان2
  كنند.استدلال، بسياري از حقايق را شهود مي ةعين استفاده از قو) اين موجودات كه از ماده و جسم مجرد هستند، در3
  شد.باميبه عالم و مرتبة عقولمربوط ـياد شده است» عقل كل«عنوانو بهي، خداوند ـ كه از ااسلام ة) در فلسف4

 …عنوان موجودي متعاليسينا، عقل بهز نظر فارابي و ابنا-168
  واسطة دو عقل متعالي ديگر باشد.تواند علت بي) مي2  واسطة دو عقل متعالي ديگر باشد.تواند معلول بي) نمي1
  .آوردجز يك عقل متعالي ديگر پديد نمي) هرگز به4  آيد.وجود ميهمواره از يك عقل متعالي ديگر به) 3

 ؟»كس عادت كرده سخني را بدون دليل بپذيرد، از حقيقت انساني خود خارج شده است.هر«گردد كه: سينا مين گفتة ابنكدام گزينه مشمول اي -169
  رود ميل دارد كه بستني شكلاتي انتخاب كند.فروشي مييل عقلاني خاصي، هر وقت به بستني) شيما بدون دل1
 شود.كيفيت بودن آن ميكند كه بعداً متوجه بيآميز، محصولاتي را انتخاب ميمغالطهخاطر تبليغاتشايان همواره به) 2
 .اندشود كه باطلاي معتقد مي، با دلايل اشتباه، به قضاياي رياضينبوده) حميد چون از تربيت عقلاني مناسبي برخوردار3
 هاي درخشان است، اكنون ماركسيست شده است.اركس متفكري با ايدهجا شنيده كه مناميد، چون همهكه تا چندي خود را ليبرال مي) امير4

 دهد.صفاتي مانند مركز حكمت و فلك حقيقت و خزينة عقل را نسبت مي…به…در رسالة…يلسوفان مسلمان،فيكي از -170
 نين (ع)م) فارابي ـ عرشيه ـ اميرالمؤ2  نين (ع)مسينا ـ عرشيه ـ اميرالمؤ) ابن1
 ؤمنين (ع)مسينا  ـ معراجيه ـ اميرال) ابن4  راجيه ـ خاتم الأنبيا (ص)سينا ـ مع) ابن3

درس هفتم: عقل در فلسفه فلسفة دوازدهم
 (قسمت اول)

درس هشتم: عقل در فلسفه
(قسمت دوم)

  68تا52هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10ي: وقت پيشنهاد
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  18حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نبهم20آزمون
 

  

  
 كند؟كدام گزينه گزارة درستي را دربارة مصداق وجودي عقل بيان مي -171

 تواند از طريق شناخت تجربي به اثبات عقول دست پيدا كند.) عقل مي1

 د.) جسم عقول مانند جسم انسان نيست كه در قيد زمان و مكان باش2

 تجرّد را دارد.به مرحلةها شايستگي رسيدن) ذهن تمامي انسان3

 توانند داشته باشند.) عالم عقول و عالم مادي هيچ مصداق مشتركي نمي4

 ؟نيستكدام گزينه از نظر فيلسوفان مسلمان درست -172

 حقايق بسياري را شهود كند.تواندمي ،) انسان با كنار گذاشتن عقل خود1

  درك كند.ند،هستعقول در آنكهلمي راتواند عال خود مي) انسان با عق2

  مفاهيم نيست.چينشوكردن) آگاهي فرشتگان از طريق استدلال3

  در كارهاي خود نياز به ابزار مادي ندارند.از ماده مجرّدند و) عقول4

 است؟نادرستبا توجه به بيت زير كدام گزينه -173

ــل« ــق را عق ــو، ح ــل ت ــن عق ــر اي ــتغي هاس
 

ــ   ــت  كـ ــباب سماسـ ــدبير اسـ ــدان تـ  »ه بـ
  

  به موجودات برتر و مجرد اشاره دارند.» هاي حقعقل«به قوة استدلال و» عقل تو«) در مصراع اول بيت،1

 گيرد.) عالم عقول در واقع جزئي از عالم ماوراءالطبيعه بوده و تمامي اين عالم را در بر نمي2

 كننده را دارند.صرفاً نقش دريافت) عقل اول واسطة فيض الهي بوده و ساير عقول3

 ) بين عقول رابطة طولي برقرار است و عقل اول اولين مخلوق روحاني خداوند است.4

 درستي هدايت كند؟دهد جامعه را بهرود و از نظر فارابي، كدام ويژگي به رئيس مدينه امكان ميشمار ميكدام كتاب، نوعي شرح فلسفي به -174

 ) اغراض مابعدالطبيعه ـ اتصّال به ملك وحي2  ترين درجة تعقّلداشتن عالي) اغراض مابعدالطبيعه ـ1

  ) رسالة جمع بين رأي دو حكيم ـ اتصّال به ملك وحي4  ترين درجة تعقّل) رسالة جمع بين رأي دو حكيم ـ داشتن عالي3

 سينا بيان شده است؟در كدام گزينه كمال و سعادت نفس از نظر ابن -175

  ) ارتقاي شهود نفساني به درجات عقول مجرده و برتر2  اخلاق در آدمي با تمرين و تهذيب) سلطة اصول عملي1

  ها) فعليت تمامي قواي نفساني در جهت غايت وجودي آن4  ) كمال حكمت و معرفت عقلي به هستي و صور جهان خارج3

  است.يختياراآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخترروي سريعپيش–فلسفة دوازدهم
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

درس هشتم: عقل در فلسفه
 (قسمت دوم)

درس نهم: آغاز فلسفه در جهان
  اسلام

  77تا59هايصفحه
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 هد بود؟يك از قضاياي زير كاذب خواكدام ،»هيچ الف ب نيست«ةبا توجه به صدق قضي -176

 .هيچ ب الف نيست )2    .بعضي الف ب نيست )1

 .بعضي الف ب است )4    .هر الف ب نيست )3

 باشد، رابطة اصلِ آن با كدام قضيه تناقض خواهد بود؟» بعضي الف ب است«اياگر تداخل قضيه -177

  ) بعضي الف ب است. 4  ) بعضي الف ب نيست.3  ) هيچ الف ب نيست.2  ) هر الف ب است.1

 دليل عدم تكرار لفظ آن؟ولي نه به ،مغالطة عدم تكرار حدوسط رخ داده است ،زينهدر كدام گ -178

  خواهند. خواهد. پس همة درختان، باران ميخواهند. هر آبي، باران مي) همة درختان، آب مي1

  ) اين درخت، از نوع انگور است. بعضي از نوع انگورها شيرين هستند. پس اين درخت، شيرين است.2

  دارها داراي برگ و ريشه نيستند.درختان ميوه ندارند. هر درختي برگ و ريشه دارد. پس بعضي ميوه) اين3

  كنند.كنند. پس درختان اكسيژن را توليد ميكنند. اكسيژن را با فتوسنتز توليد مي) درختان با فتوسنتز توليد مي4

 است؟نامعتبرو خود قياس نيزنادرستدر كدام گزينه شكلِ قياس -179

  ) هيچ ب ج نيست / هر الف ب است. نتيجه: هيچ الف ج نيست. شكل اول.1

  .دومب الف است. نتيجه: بعضي ج الف است. شكل) بعضي ج ب است / هر2

  ) هيچ ب الف نيست / بعضي الف ج است. نتيجه: بعضي ج ب نيست. شكل چهارم.3

  ل چهارم.ب الف است. نتيجه: بعضي ب ج نيست. شك) بعضي الف ج نيست / هر4

 باشد؟، صحيح مينداردكدام گزينه در مورد قياس معتبري كه شرط سوم اعتبار قياس در مورد آن موضوعيت -180

 اش اگر سالبه باشد، كليه نيست.) نتيجه2    تواند از شكل دوم باشد.) نمي1

 ) هر دو مقدمة آن بايد جزئيه باشند.4  اش منفي است.) حد وسط در هر دو مقدمه3

 منطق
  احكام قضايا
  قياس اقتراني

  82تا62هايصفحه

  است. اجباريآموزاناي اين درس براي همة دانشهگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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  20حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نبهم20آزمون
 

  
  
  
 ادراك حسي در كدام گزينه آمده است؟ ةبه افلاطون و پارمنيدس دربارتشا -181

  ادراك حسيمرتبة) پايين بودن4  عدم حركت در عالم حس) 3  ) عدم اعتبار ادراك حسي2  ارجحيت عقل بر حس) 1
 كند؟نحو مناسب تكميل ميكدام مورد، عبارت زير را به -182

فارابي و…هاي خود داشت و اين مطلب،را در نظام انديشه…پيروانش بود. همچنين ملاصدرامورد توجه صدرالمتألهين و…سينا،برخلاف ابن«
 »ملاصدرا با سهروردي بود.…وجه

  ـ ارتباط معارف وحياني با فلسفه ـ مورد انكار ـ تفاوتبا فلسفهعرفانيهايشهودنسبت) 1
 سفه ـ مورد تأييد ـ تفاوتـ هويت استدلاليِ فل) پيوند عقل و شرع (وحي) و كشف (شهود)2
 اعتبار شهود در روش فلسفه ـ مورد انكار ـ اشتراك) ربط دادن معارف وحياني به فلسفه ـ3
 ـ مورد تأييد ـ اشتراكجمع ميان برهان و عرفان و قرآن) لزوم تأييد گرفتن فلسفه از دين ـ4

 كدام گزينه در مورد دورة جديد فلسفه در اروپا صحيح است؟ -183
 اي شد.شناسي توجه ويژه) در اين دوره به شناخت2  گرايان آغاز شد.دوره با پيشگامي تجربه) اين1
 ي جان لاك آغاز شد.) از قرن شانزدهم و با پيشگام4  .شناسي، در دورة پيش بودحاصل توجه ويژه به معرفت) 3

 …كس، شناخت هر…طبق ديدگاه -184
 نسبت به خودش معتبر است.ـانگراينسبي )2  امري يكسان است.ـسوفسطائيان )1
 اعتبار است. بي ـگراياننسبي )4  .هرگز مشابه نيستـسوفسطائيان )3

 ؟نيستكدام عبارت مطابق ديدگاه ارسطو -185
  ) نفس انسان در ابتدا حالت بالفعل ندارد.2  ) قابليت حيات مربوط به بدن است.1
  ون نفس يك موجود مرده است.) بدن بد4  ) تكاملِ نفس تدريجي و مرحله به مرحله است.3

 است؟نادرستكدام گزينه دربارة اعتقاد افلاطون به نفس -186
  و غيرجاويد است. فناناپذيرقسمت عقلاني انسان است كه، همان) نفس1
  قابل مشاهده نيست و مجرد از ماده است. ،) نفس يا حقيقت برتر انسان2
  ضايل آراسته شود. ) وظيفة انسان، مراقبت و توجه به نفس است تا به ف3
  طور خاص داراي عقل و خرد است، نفس است.) تنها موجودي كه به4

ها بيانگر ديدگاه ويگزينه ةنفس تحقيق كرده است، نظرياتي در اين مورد دارد كه هم ةبدن و هم دربار ةدكارت، فيلسوف فرانسوي كه هم دربار -187
 … ةگزينجز هب ،است

 داند.ميناراديبدن راهاي تفعالي )2  د.نكادي تلقي ميم ة) ذهن بشر را يك ماشين پيچيد1
 داند.آزاد ميو طبيعي) روح را از قوانين فيزيكي4  ها.يدن و براي انديشهداند براي انديشرا مركزي مي» من) «3

 سازد؟پذيرش كدام گزينه برهان كانت مبني بر وجود نفس غيرمادي را مخدوش مي -188
 اختيار بودن انسان) مجبور و بي2  سانلاقي از ان) سرزدن برخي اعمال غيراخ1
 ي و طبيعي بودن برخي افعال انسان) غيراراد4    فيزيكقوانين) تبعيت بدن از3

  باشد؟ماهيت انسان مي ةست درباريينوماترياليست و دار ةكدام گزينه اشتراك نظر بين فلاسف -189
  .مادي است ةذهن بشر يك ماشين پيچيد) 1
  .قامت نيستيك حيوان راستانسان چيزي جز) 2
  .زيست اجتماعي انسان را وادار به ابداع اصولي اخلاقي كرده است) 3
  .پس هيچ تفاوتي بين انسان و حيوان وجود ندارد ،اي نداردانسان جايگاه ويژه) 4

 باشد؟ها صحيح ميكدام گزينه در مورد داروينيست -190
  باعث شد كه وجود نفس مجرد را انكار كنند.شناسانة اين متفكرانهاي زيست) عقايد و انديشه1
 دانند.ميتر بودن انسان را عامل تمايز انسانپيچيدهاين است كهدرها با دكارت آناختلاف نظر) 2
 دانستند.لزم انكار تفاوت حقيقي انسان با ساير حيوانات ميتهاي ويژه براي انسان را مس) نفي ارزش3
 د. داننانات ميپيچيدگي بيشترش نسبت به ساير حيوحاصل ،رافضايلگرايش فطري انسان بهها) آن4

  

  نگاهي به تاريخچة معرفت يازدهمفلسفة
  )1چيستي انسان (

  75تا58هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات 

  

 
خواهـد از آقاي ظريف مايل است در خريد اثاثيه براي منزل جديدش از خريد اقساطي استفاده كند، همچنين خانم حسيني مـي«يك از عبارات: هر-191

 ؟اشاره دارندپولوظايفيك ازكدامبهترتيب به» طريق صرافي براي تبديل پول خود به دلار آمريكا اقدام كند.

  هاي آيندهپرداخت ةسنجش ارزش ـ وسيل ة) وسيل1

  انداز و حفظ ارزشپس ةپرداخت در مبادلات ـ وسيل ة) وسيل2

  پرداخت در مبادلات ةهاي آينده ـ وسيلپرداخت ة) وسيل3

  سنجش ارزش ةهاي آينده ـ وسيلپرداخت ة) وسيل4

ها در انتهاي سال براي كشورها در يك سال مشخص، سطح عمومي قيمتارائه شده در جدول زير در مورد سطح عمومي قيمتبا توجه به اطلاعات -192

 است؟واحد پولي دنترتيب چ به» ب«ابتداي سال براي كشوردرهاسطح عمومي قيمت و» الف«

1 (, ,−12 000 4 950  

2 (, ,−10 150 4 090  

3( , ,−10 150 4 950  

4 (, ,−12 000 4 090 

 درستي مشخص شده است؟در كدام گزينه بهترتيب بهزيرعباراتبودن(غ) غلط(ص) ياصحيح-193

  ا بستگي ندارد.هبه قدرتمند بودن آن ،دهندبيني نشده چه واكنشي نشان ميالف) اينكه كشورها در شرايط سخت پيش

تـا ها، مؤسسات توليدي و خدماتي يك كشور روي پاي خود بايسـتندمعناي آن است كه مجموع نيروهاي مولد، شركتسازي اقتصادي بهب) مقاوم

  .شان را خودشان توليد و تأمين كنند و وابسته به بيگانگان نباشندوجود آمدن بحران، تمامي نيازهاي اساسي و حياتيبتوانند در صورت به

  پذير است.هاي خارجي آسيبكه در برابر تهديدات و تكانهمبتني بر تجربهودولتي،نوپاتي، اقتصادي استپ) اقتصاد مقاوم

و هر كشوري براي پيشرفت، به تعاملدر جهت توليد كالاهاي اساسي و مصرفي استت) استقلال اقتصادي به معناي قطع ارتباط با كشورهاي ديگر

  نياز دارد.ي ديگربا كشورهادوستانه و از موضع زور

 غـصـ غـص) 4  صـ غـ غـص) 3    صـصـصـ غ) 2  غـ غـصـ غ) 1

  اقتصاد رشد و پيشرفت اقتصاد
  )و دهم(درس نهم

  115تا92هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 

هاسطح عمومي قيمت
  كشور

  نرخ تورم  انتهاي سال  ابتداي سال

1  ؟  4500  »الف«
  »ج«كشورتورم3

13,  ؟  »ب«   »الف«برابر با كشور  200
  ؟  6500  5000  »ج«
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  22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 در جدول زير مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به اين مندرجات: اطّلاعات ارائه شده -194

  چند واحد پولي است؟ترتيب بهالف) حجم پول موجود و نقدينگي در اين جامعه

  پول اين جامعه چند واحد پولي است؟  ب) ميزان شبه

  مدت چند واحد پولي است؟انداز كوتاهج) ميزان حساب پس

 واحد2300 اسكناس 1

 واحد520 انداز بلندمدتحساب پس 2

 اري مردمهاي جدرصد حساب20 ارزش مسكوكات مردم معادل 3

4 
مدت وانداز كوتاههاي پسمجموع حساب

 بلندمدت
 واحد1700

 واحد400 هاي جاري مردمموجودي حساب 5

 واحد1650  پولچك  6

6130−) الف) 1 6310−) الف) 2  1180ج) 1650ب) 4430   1810ج) 1700ب) 4340

6310−) الف) 3 6130−) الف) 4  1810ج) 1650ب) 4340   1180ج) 1700ب) 4430

 ؟نيستدلايل ايجاد تورم ءچند مورد از موارد زير جز -195

  صورت فزوني تقاضا بر عرضهبهالف) نابرابري عرضه و تقاضاي كل در اقتصاد

  ب) كاهش قدرت خريد مردم

  ي فضاي كسب و كارتثباج) بي

  ي افزايش نقدينگي و افزايش توليدد) ناهماهنگ

  ها در بازارقيمت ةبيني درست از آيندشيهـ) عدم پ

1 (2   2 (3    3 (4    4 (1  

 الات زير است؟ؤپاسخ صحيح سكدام گزينه دربردارندة -196

  ؟صحيح است،.»درصد رسيده است10درصد به15تورم ازنرخ«كدام تفسير براي عبارت: الف) 

  براي افزايش ميزان عرضه كدام است؟ ،ر هنگام تورمدولت ديترجيحروشب) 

  هاي توليديدرصد افزايش يافته است. ب) افزايش ظرفيت 5) الف) قدرت خريد پول1

  هاي توليديدرصد كاهش يافته است. ب) افزايش ظرفيت 5ها) الف) سطح عمومي قيمت2

  ب) افزايش واردات .توان كالا خريداري كردميدرصد بيشتر از سال قبل 5) الف) با يك مقدار مشخص پول، امسال3

  درصد كاهش يافته است. ب) افزايش واردات 5ها) الف) سرعت رشد قيمت4
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  23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  هاي زير است؟، دربردارندة پاسخ درست پرسشگزينهكدام-197

  گيرند؟كار ميكدام روش را كشورها براي كنترل تورم و تنظيم نقدينگي در گردش به -

  شود؟تصادي كدام سياست اعمال ميدر حالت ركود اق -

  شود؟هاي پولي براي مديريت حجم نقدينگي و حفظ ارزش پول اعمال مييك از سياستكدام -

  هاي گمركي بر واردات ـ فروش اوراق مشاركت ـ سياست مالي انقباضي) افزايش تعرفه1

  مالي انبساطي هاي گمركي بر واردات ـ خريد اوراق مشاركت ـ سياست) افزايش تعرفه2

  ) سياست بازار باز ـ خريد اوراق مشاركت ـ سياست پولي انقباضي3

  ) سياست بازار باز ـ فروش اوراق مشاركت ـ سياست پولي انبساطي4

   هر يك از موارد زير، مربوط به كدام دوره از مسير تاريخي ايران است؟ترتيب، به -198

صـادرات وتوليـدگسـترش وتجـارترونـددرلبنان، وسوريه و )عثمانيامپراطوري(تركيه ومصرهمچونمنطقهديگركشورهايكهحاليـ در

  بود.اقتصاددرساختاريهايضعفگرفتارايرانداشتند،مطلوبيرشدكشاورزي،محصولات

  .داشتهماهنگيكشورفرهنگي واجتماعيديني،هايلايهسايرباكهگرفتشكلمستقلي ويكپارچهاقتصادسياسي،يكپارچگيبرعلاوهـ

 وتربيتـينهادهـايافول ومالينظامفرسودگياداري،تشكيلاتناكارآمدينظامي،نيروهايضعفايران،اقتصاديتاريخكتاب ةنويسندـ عيسوي،

  .داندميدورهايناتمشخصازراآموزشي

كالاهايمصرفيبازاربهايرانتبديلباهمنفتيدرآمدهاي وشدميانجامتاژمونصنايعبا وسطحيصورتيبهزمانايندرايرانتوسعة وـ نوسازي

  .افزودايراناقتصادمشكلاتبرمردمي،اقتصادازغفلت وصنعتيكشورهاي

  حكومت پهلويدورانحكومت پهلوي ـدوراندورة پاياني حكومت صفويه ـحكومت پهلوي ـدوران) 1

  دوران قاجارـدوران قاجارة پاياني حكومت صفويه ـحكومت پهلوي ـ دوردوران) 2

  حكومت پهلويدورانـدوران قاجارـ نيمة اول حكومت صفويه ـدوران قاجار) 3

  دوران قاجارحكومت پهلوي ـدورانـ نيمة اول حكومت صفويه ـدوران قاجار) 4
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  24حة: صف  انيـانس مـدوازده  1402نهمب20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ت؟كنندة جاهاي خالي عبارات زير اسميلكترتيب تموارد كدام گزينه به -199

  تأكيد شده است.…هايي همچونالف) در بخش اقتصادي قانون اساسي، بر آموزه

  است.…ب) دستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي كه در قانون اساسي بازتاب دارد، مستلزم

بيكـاريتـورم وتوليـدي،هايشركتاندككارايي ووريبهرهرويه، بيگرايي، وارداتمصرفنفتي،درآمدهايبهوابستگيهمچونهاييپ) بيماري

  .است…نيازمندهمه وهمه

هـايهـا و بيمـاري  ) الف) اقتصاد مردمي، نفي سلطة بيگانگان، استقلال اقتصادي، حقوق اقتصادي شهروندان، عدالت اقتصـادي ب) غلبـه بـر ضـعف  1

  عمل واقدامبرايسنجيدههايطرح ةارائ وساختاري اقتصاد ايران پ) تفكّر راهبردي

نفتي، خودكفايي در توليد تمامي كالاهاي مصرفي، كنترل ميزان واردات ، افرايش كاراييدرآمدهايبهبنيان، رهايي از وابستگيالف) اقتصاد دانش) 2

انجـامفسـاد وبـامبـارزهتوليـدي،هـايشـركتازوري اقتصادي ب) افزايش توليد و درآمد داخلي كشور و افزايش سطح اشتغال پ) حمايت هو بهر

  جهاديهايفعاليت

نفتي، خودكفايي در توليد تمامي كالاهاي مصرفي، كنترل ميزان واردات ، افرايش كاراييدرآمدهايبهبنيان، رهايي از وابستگيالف) اقتصاد دانش) 3

  عمل واقدامبرايسنجيدههايرحط ةارائ وهاي ساختاري اقتصاد ايران پ) تفكّر راهبرديها و بيماريغلبه بر ضعفوري اقتصادي ب) هو بهر

افزايش توليد و درآمد داخلي كشـور الف) اقتصاد مردمي، نفي سلطة بيگانگان، استقلال اقتصادي، حقوق اقتصادي شهروندان، عدالت اقتصادي ب)) 4

  جهاديهايفساد و انجام فعاليتبامبارزهتوليدي،هايشركتازو افزايش سطح اشتغال پ) حمايت

  هاي زير است؟زينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسشكدام گ -200

  كند؟درستي تكميل ميبا توجه به سرگذشت پول، كدام مورد مسير تكاملي پول را بهالف)

�الاهاي
فلزي ............پول .............پول پول

(2)(3) (1)

............. پول
بادوام

 

  يابد؟درستي تحقق نميپول به ةها، كدام وظيفب) نقش اصلي پول در مبادلات چيست و با افزايش سطح عمومي قيمت

  مان مورد استفاده قرار گرفته است، كدام است؟پ) اولين شكل پول كه در كشور

  كدام مورد پشتوانة رسيدهاي نزد صرافان بود؟ت) 

  انداز و حفظ ارزش پول پ) صدف ت) اعتماد بين تجار و بازرگاناناس ـ تحريري ـ الكترونيكي ب) وظيفة تسهيل مبادله ـ وظيفة پسن) الف) اسك1

  هاي آينده پ) غلات ت) قدرت اقتصادي كشورهافة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت) الف) تحريري ـ ثبتي ـ ديجيتالي ب) وظي2

  هاي آينده پ) صدف ت) طلا و نقرة موجود در خود پول) الف) تحريري ـ ثبتي ـ ديجيتالي ب) وظيفة سنجش ارزش ـ وسيلة پرداخت3

اي كه نزد صـرافانداز و حفظ ارزش پول پ) غلات ت) طلا و نقرهاناس ـ تحريري ـ الكترونيكي ب) وظيفة تسهيل مبادله ـ وظيفة پس  ن) الف) اسك4

  شد.و بازرگانان نگهداري مي
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